Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫ М Орган Центрального Комитета КПРФ

№143 (30349)

24 декабря 2015 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Сорок рублей на прокорм семье Денег, выплаченных в счёт долга по зарплате, хватает на полторы буханки хлеба
- Это странное слово ЕМИАС Очереди в поликлиниках из коридоров переместились в виртуальное пространство

— 2-я страница

Убийцы и грабители правят бал. Вступая в третий год национального бедствия, Украина напоминает лебединое озеро

— 3-я страница

Адреса сопротивления

Властная вертикаль против народа



В столице Республики Марий Эл Йошкар-Оле 19 декабря состоялся митинг в защиту «детей войны» и против ухудшения социально-экономического положения трудящихся. На площади В.П. Никонова собрались сотни горожан и жителей окрестных сельских районов. Звучали пламенные речи, проклинающие нынешний коррупционный режим, сложившийся в республике.

ИТИНГ ОТКРЫЛ секретарь рескома КПРФ, депутат Госсорескома брания республики В.В. Муртазин. С докладом выступил секретарь горкома КПРФ профессор А.В. Маслихин. Было зачитано обращение депутата Госдумы РФ С.П. Мамаева. Член горкома С.А. Сафаров подверг критике коррупцию в системе образования республики. О борьбе трудящихся города Волжска за свои права рассказал секретарь Волжского райкома А.Д. Калугин. Секретарь Моркинского райкома А.О. Петухов говорил о противостоянии

коммунистов и районной администрации. Депутат Медведевского городского поселения А.С. Пономарёв выступил с критикой социальной политики, проводимой республиканскими властями.

По итогам митинга принята резолюция, осуждающая антинародный курс всей властной вертикали. Участники митинга единодушно потребовали отправить в отставку правительства России, Республики Марий Эл и районные администрации.

> Пресс-служба Марийского рескома КПРФ.

Руки прочь от КПУ!

Коммунистическая солидарность

21 декабря состоялась встреча первого секретаря ЦК КПУ Петра Симоненко и Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова.

Т ИМЕНИ участников объединённого декабрьского пленума ЦК и ЦКК Компартии Украины Пётр Симоненко поблагодарил российских коммунистов за ту поддержку, которую они выразили Компартии Украины в её борьбе против олигархо-фашистского режима, стремящегося уничтожить любые проявления свободы и демократии, ведущего войну против собственного народа в угоду международному капиталу, транснациональным корпорациям и ради собственной наживы.

В ходе встречи лидеры двух партий отметили необходимость консолидировать в рамках

преследователям

написано под диктовку правящего режима.

ческий» режим, рассуждая

о политическом плюра-

лизме, сводит счёты с партией,

которая выступает против «ас-

социации с Евросоюзом» и

вступления страны в НАТО,

против героизации нацизма и

нацистских преступников Бан-

деры и Шухевича. КПУ борется

за сохранение правдивой исто-

рии и общего исторического на-

следия братских народов, за за-

щиту социальной справедливос-

ти и придание русскому языку

Коммунисты Украины объяв-

лены «предателями» и «пособни-

ками сепаратистов» за критику

действий власти. Развёрнута их

настоящая травля в прессе. Офи-

сы Компартии Украины раз-

громлены и разграблены, комму-

нисты гонимы властью, терпят

унижения и дискриминацию,

подвергаются незаконным арес-

статуса государственного.

No30p

Коммунисты Белоруссии возмущены позорным

для всей Украины решением киевского суда по иску

министерства юстиции запретить деятельность

Коммунистической партии Украины на территории

страны. Это решение политически ангажировано и

✓ ИЕВСКИЙ «демократи- там и репрессиям. Апогеем поли-

СКП-КПСС усилия, направленные на защиту Компартии Украины и украинских коммунистов от политического и физического террора со стороны правящей на Украине хунты, в том числе на международной арене, в частности, в Европейском суде по правам человека.

Пётр Симоненко и Геннадий Зюганов выразили уверенность, что выводы Венецианской комиссии о несоответствии так называемых законов о декоммунизации нормам международного права, признание их нарушающими основополагающие права и свободы человека должны быть положены в основу решения Верховной Рады Украины об их отмене.

Позорное судилище над КПУ необходимо прекратить, а его заказчики, организаторы и исполнители должны предстать перед народным судом

Пресс-служба ЦК КПРФ.

На связи — рабкоры

Задержка зарплаты это воровство

Несвоевременная выплата заработной платы становится главной социальной проблемой, вызывающей наибольшее недовольство трудящихся в последние недели. Об этом свидетельствуют многочисленные сообщения, поступающие в профсоюз «Защита».

БАЛАКОВО (Саратовская область). На вагоностроительном заводе состоялось собрание рабочих нескольких цехов. На нём принято решение не приступать к работе до прояснения вопроса с выплатой заработной платы. Поводом для микрозабастовки стало урезание премиального фонда на 50%. Благодаря различным надбавкам рабочие имели среднюю зарплату в 22 с лишним тысячи рублей. Однако в платёжках за ноябрь многие из них увидели сумму в полтора раза меньше: 14-15 тысяч рублей. И это у опытных высококвалифицированных мастеров своего дела, а не

молодых рабочих. Саратовский обком КПРФ, куда обратились рабочие предприятия, после изучения ситуации заявил: вина за происходяшее лежит на заволск менте и собственниках, которые разлули алминистративный штат. получающий регулярно зарплату

порядка 100 тысяч рублей.

ДАЛЬНЕГОРСК (Приморский край). 73 сотрудника горнохимической компании «Бор» приостановили работу. На предприятии зафиксирована самая продолжительная задержка заработной платы за последние семь лет. В общей сложности собственники и администрация предприятия задолжали работникам 37,3 миллиона рублей.

По сообщениям рабочих корреспондентов подготовила Марина ГАПЕЕВА, активист профсоюза «Защита».

Курьер новостей

Докеры не хотят уходить

УВЕДОМЛЕНИЯ о сокращении с февраля 2016 года получили 26 докеров Архангельского тралового флота. На днях на разгрузку в порт пришло судно с рыболовецкой продукцией. А поскольку докеров уже отстранили от работы и отправили в простой с выплатой двух третей от заработной платы, для разгрузки судна руководство наняло новых людей. Докеры обратились с письменным заявлением в прокуратуру и областную федерацию профсоюзов за помощью в сохранении своих рабочих мест.

Коммунальщики увлеклись

ГРОКУРАТУРА Тамбовской Побласти выявила две с половиной тысячи нарушений закона в сфере ЖКХ с января по ноябрь нынешнего года. Большую их часть составляют хищения и присвоения денег, которые должны были пойти на оплату коммунальных услуг. Ущерб — 128 млн. рублей. К середине декабря добровольно погашено 33 млн. рублей ущерба, что составляет лишь около 26% от его общего объёма.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



Поддерживают бастующих

У министерства труда и социальной защиты в Москве прошли одиночные пикеты солидарности с бастующими работниками крупнейшего склада автозапчастей компании «ПДК» EMEX (PDC Parts Logistics), расположенного в городе Дзержинский Московской области.

¬ ЫЛИ РАЗВЁРНУТЫ плакаты с стей, — рассказывает гражданский лозунгами: «Требования профсоюза — выполнить немедленно!», «Позор хозяевам ООО «ПДК» EMEX!», «Оплата труда — не прихоть работодателя. Поддерживаем бастующих рабочих ООО «ПДК» ЕМЕХ!»

Напомним, люди протестуют против введения на предприятии новой системы оплаты труда, в результате которой их заработная плата уменьшилась на треть. Многие из них для удержания прежнего уровня зарплаты вынуждены трудиться по 12 часов, без отдыха и перерыва.

- Мы пришли выразить солидарность с работниками одного из крупнейших в России складов автозапчаактивист Александр Зимбовский. -Именно солидарность, на мой взгляд, это залог успешной борьбы против произвола. Сегодня они в беде, а завтра в такой же ситуации окажешься ты. Поэтому мы сейчас здесь, не можем пройти мимо творящегося произвола

Три года назад в Дзержинске была забастовка, её участникам удалось добиться повышения зарплаты, видимо, начальство это не устроило, и решено было найти новые способы обобрать тружеников. Манипуляция с премиями — это излюбленный метод работодателей, которые не имеют законного способа сократить оклад.

А вот премии — другое дело, их можно дать или не дать. Зачастую бывает так, что фиксированная часть выплат составляет половину от зарплаты или даже меньше, а оставшаяся часть премии. Такая ситуация сложилась и на складах в Дзержинском.

Сейчас работники начали массово вступать в профсоюз МПРА, на них усиливается давление. В забастовке участвуют практически все работники. В результате аннулирования пропусков они имеют право находиться только в одном помещении, где и пребывают круглосуточно. По приказу администрации оттуда унесли холодильник и микроволновую печь, чтобы осложнить проведение акции.

Но протест будет. В частности, состоялся марш в поддержку бастующих рабочих, участники которого посетили торговые представительства ЕМЕХ, проведя у каждого здания одиночные пикеты.

Алёна ЕРКИНА.



По инициативе коммунистов

Первый в мире Сталинский центр 21 декабря в Пензе состоялось

торжественное открытие первого в мире Сталинского центра. Мероприятие началось с митинга, посвящённого 136-й годовщине со дня рождения И.В. Сталина. Выступая на нём, первый секретарь Пензенского обкома КПРФ, депутат областного Законодательного собрания Г. Камнев напомнил о выдающихся заслугах Иосифа Виссарионовича в развитии Советско-

го государства. «Сталин как человек — это огромная скромность во всём. Он был руководителем огромной страны с неисчислимыми богатствами и ресурсами, но если вы посмотрите на опись имущества в день его смерти, то это пальто, папиросы и несколько сотен рублей на книжке. Этим исчерпывалось его личное «богатство», — отметил Г. Камнев.

Участники мероприятия возложили цветы к памятнику И.В. Сталина и ознакомились с фотовыставкой, организованной в центре. Здесь же можно было получить репринтные номера газеты «Правда» за 1945 год и свежий номер «Пензенской искры», в которой часть материалов посвящена И.В. Сталину. К тому же все желающие могли продегустировать грузинское вино, которое любил Иосиф Виссарионович. В холле центра звучали советские песни и фрагменты выступлений Сталина.

В конференц-зале состоялась презентация Сталинского центра. Собравшихся приветствовал гость из Беслана, помощник депутата Госдумы К. Тайсаева Т. Гагулов, который отметил, что открыть такой центр Г. Камневу было непросто, но он это сделал. Очень важно, что пензенские коммунисты активно поддержали инициативу своего руководи-

В свою очередь Г. Камнев сообщил, что установленный в Пензе памятник Сталину — это заслуга и К. Тайсаева, который оказал помощь в изготовлении и доставке памятника в город.

Затем лидер пензенских коммунистов выступил с докладом об основных направлениях работы Сталинского центра и добавил: «Сейчас в России действуют музеи, посвящённые жизни и

деятельности Иосифа Виссарио- Это — литературный вечер, поновича, установлено несколько памятников, широко издаются книги о жизни и деятельности Сталина». Всё это свидетельствует о том, что доброе имя Сталина очищается от нагромождений лжи и клеветы лютых антисоветчиков.

Всё больше граждан нашей страны начинают понимать, что именно в сталинскую эпоху был заложен фундамент её величия, что до сих пор позволяет России сохранять свой суверенитет и территориальную целостность. Недаром, судя по соцопросам, Сталин прочно удерживает первое место среди других правителей России, несмотря на старания злопыхателей. Необходимы системное изучение опыта построения социализма в СССР и адаптация этого опыта к современным реалиям, отметил Камнев.

Он также рассказал об основных направлениях работы Сталинского центра. Их четыре: научное, агитационное, политическое и культурное. Георгий Камнев ознакомил собравшихся с планом работы на 2016 год. «Мы объявили следующий год Годом Сталина в Пензенской области. На каждый месяц у нас запланирован старт того или иного проекта». В планах — открытие научного центра, присуждение сталинских стипендий студентамисторикам, проведение сталинских чтений с приглашением известных публицистов и писателей, размещение портретов Сталина на бортах общественного транспорта, организация экскурсий по теме «Сталинская архитектура Пензы», книжный фестиваль «Книги о Сталине» и встречи с авторами, кинолекторий, выпуск сталинского сборника, сталинский призыв в партию и многое другое.

После официальных торжеств мероприятия в честь дня рождения Сталина были продолжены улицах города. Активисты КПРФ оборудовали агитационные точки в районе Центрального рынка и магазина «КаГау» в Арбекове, распространили несколько тысяч экземпляров газеты «Пензенская искра». Большинство горожан позитивно восприняли акции коммунистов и приветствовали открытие Сталинского центра.

Ближайшие мероприятия в центре состоятся уже в январе. свящённый Иосифу Виссарионовичу, создание научного совета и учреждение сталинских сти-

Пресс-служба Пензенского обкома КПРФ.

Мы жили с верой в лучшее

Будучи проездом в городе Котласе Архангельской области, побывал в частном музее И.В. Сталина, создателем и владельцем которого является предприниматель А.Ф. Конев. Алексей Фёдорович рассказал, что создание музея началось с приобретения им в 2004 году в одном из исправительных учреждений Севера картины, на которой Иосиф Виссарионович изображён склонившимся над картой в кругу своих соратников. Полотно (а размеры впечатляют -270х140 см) принадлежит кисти художника Рассказова, отбывавшего срок в упомянутом учреждении в конце 50-х годов. Картина много лет пролежала на складе, но неплохо сохранилась до наших дней. Репродукция картины помещена в энциклопедию «Великие правители», выпущенную издательством «Аванта». Девять страниц этого издания посвящены И.В. Сталину.

Пенза

В музее собраны многочисленные материалы, рассказывающие о пребывании тов. Сталина на Севере, его деятельности на посту главы Советского государства. Это не только портреты, бюсты вождя, но и многочисленные печатные труды Иосифа Виссарионовича, фронтовые благодарности и почётные грамоты, подписанные им как Верховным Главнокомандующим. Среди экспонатов имеются личные вещи И.В. Сталина, а также предметы, изготовленные им в период отбывания ссылки. Активную помощь в приобретении новых экспонатов оказывает помощник депутата горсовета Василий Юрьевич Климов — директор музея.

Сюда приходят многочисленные посетители: ветераны, студенты, школьники, гости города. Алексею Фёдоровичу запомнилась встреча с одной старой женщиной. После осмотра экспонатов музея она сказала: «На долю нашего поколения выпали страшные испытания и лишения. И очень обидно, что даже в дни празднования 70-летия Великой Победы не были сказаны слова правды о роли и заслугах И.В. Сталина, Коммунистической партии и Ленинского комсомола в деле разгрома врага». Помолчав, она добавила: «При Сталине мы жили с верой в лучшее. И эта вера помогла всё пережить, выстоять и победить».

Частный музей И.В. Сталина в Котласе приобретает всё большую известность за пределами области. Многочисленные партнёры А.Ф. Конева из других регионов, побывав здесь, рассказывают о музее своим друзьям и знакомым. И те, приезжая в Котлас, непременно заглядывают в музей. Экспонатов столько, что в занимаемом помещении в офисе А.Ф. Конева стало тесно. В настоящее время Алексей Фёдорович расширяет музей. Недавно, по личному указанию Г.А. Зюганова, в адрес музея поступили новые материалы от Центрального Комитета КПРФ.

Сергей НЕЦВЕТАЕВ. Член КПРФ, полковник запаса.

г. Климовск, Московская область.

В день рождения И.В. Стали-

Организатор Великой Победы

на коммунисты Северной Осетии собрались у мемориала Славы во Владикавказе, чтобы отдать дань уважения, почтить минутой молчания и возложить цветы к подножию памятника марксисту-ленинцу. Районные комитеты всех партийных отде-

Коммунисты Тамбова отмети-

служения своему народу».

остаётся примером беззаветного Пресс-служба Тамбовского

Имя и дела его

В связи с 136-й годовщиной со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина коммунисты и патриоты Красноярска с красными гвоздиками, портретами вождя и флагами КПРФ пришли

на проспекте Газеты «Красноярский рабочий», где по традиции каждый год отмечается этот па-

тического террора киевской вла-

сти стало решение о запрете дея-

тельности Компартии Украины,

грубо игнорирующее права и

свободы человека и гражданина.

лидарны с Компартией Украи-

ны и убеждены: никакие запре-

ты не заставят коммунистов за-

молчать и остановить борьбу

против марионеточного про-

американского правительства.

призывают всю мировую обще-

ственность восстать против на-

цистской хунты, захватившей

Мы выражаем твёрдую уве-

ренность в победе бессмертных

идей коммунизма — равенства,

Центральный Комитет

Коммунистической партии

братства и социальной справед-

власть в Киеве.

Коммунисты Белоруссии

Коммунисты Белоруссии со-

Осетинского отделения КПРФ Здесь прошёл торжественный Е. Князева рассказала собравмитинг, на котором выступили шимся о роли Сталина в укреплении партийных рядов, о направляющей роли возглавляемой им партии большевиков в решении задач, стоявших перед страной в разные годы, напомнила о значении руководства страной Сталиным в период Великой Отечественной войны, кин и другие. восстановления народного хозяйства в послевоенную пору.

> Пресс-служба Северо-Осетинского рескома КПРФ.

Создатель народной Конституции

ли 136-ю годовщину со дня рождения И.В. Сталина возложением цветов к бюсту вождя. «Под руководством Сталина

страна пришла к победе социализма, — сказал первый секретарь обкома КПРФ А. Жидков. — Произошло это благодаря осуществлению социалистической индустриализации, коллективизации и культурной революции. Под руководством Сталина была создана могучая и непобедимая Красная Армия. Сталинская Конституция уничтожила эксплуатацию человека человеком и утвердила социалистический строй в СССР, не знающий ни безработицы, ни кризисов. Всё это позволило сплотить советский народ вокруг партии, победить фашистскую Германию и восстановить народное хо-

Жизнь И.В. Сталина была и

обкома КПРФ.

переживут века

Вдохновлённые партийным призывом

линскому призыву. пил первый секретарь обкома,

В числе вновь вступивших в

КПРФ было пятеро дальнобойвведения системы «Платон».

> Пресс-служба Липецкого обкома КПРФ.

Акции, посвящённые дню рождения И.В Сталина, прошли во многих регионах страны.

к мемориалу «Кандальный путь» лений направили своих активистов возложить цветы к бюстам И.В. Сталина, которых немало в республике. мятный день. Первый секретарь Северо-

первый секретарь Красноярского горкома КПРФ В. Сергеев, первый секретарь крайкома П. Медведев, председатель краевого отделения Всероссийского созидательного движения «Русский Лад» В. Бедарев, первый секретарь Красноярского горкома комсомола Д. Гребён-

Участники митинга приняли резолюцию с требованием прекратить искажение и очернение советской истории, увековечить память И.В. Сталина установкой бюста Генералиссимуса в Красноярске. В резолюции также содержится требование отставки правительства Д. Медведева и передачи власти правительству народного доверия.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Красноярск.

В день рождения Генералис-

симуса, руководителя СССР И.В. Сталина коммунисты Липецкого обкома КПРФ возложили корзину цветов к бюсту Иосифа Виссарионовича и вручили партийные билеты вступившим в ряды КПРФ по Ста-Перед собравшимися высту-

депутат Госдумы РФ Н. Разворотнев. Он напомнил об огромной созидательной роли И.В. Сталина, его заслугах в период Великой Отечественной войны и в годы восстановления народного хозяйства. Они неоценимы. но, несмотря на это, память Сталина обливают грязью и ложью.

щиков. Они уже второй месяц тесно сотрудничают с Липенким обкомом КПРФ, проволя совместные акции протеста против

ОПРЕДСЕДАТЕЛЬ Московского экономического форума Константин Бабкин отметил: теперь всем становится ясно, что именно нужно менять в экономической политике. Стержнем её должно быть развитие производства в несырьевых секторах. А для этого требуются низкие налоги, дешёвые ресурсы, адекватная денежно-кредитная политика, поддержка наших товаропроизводителей на внутреннем и внешних рынках, поддержка науки и образования, их ориентированность на потребности производства и так далее. Проводимый же сегодня курс плодит бедность людей и в целом страны, замораживает технологическое отставание, оставляет людей невостребованными, делает непривлекательным образ страны как делового партнёра и союзника, создаёт массу проблем.

Оксана Дмитриева (депутат Госдумы) отметила, что, хотя цели внешней политики у нас полностью сменились, во внутренней экономической политике правительство продолжает жить по рецептам и догмам МВФ, хотя уже нет никаких юридических оснований ими руководствоваться (долг этому учреждению погашен).

Первое, что нужно сделать, отметила она. - это восстанавливать инвестиционную льготу по налогу на прибыль. Второе снизить кредитную ставку вплоть до отрицательной величины, как это сделали все развитые страны. Главная причина кризиса — это именно политика Центробанка. Увеличение ключевой ставки до 17% вызвало невозможность пополнения оборотных средств и паралич экономики в конце 2014 — начале 2015 года.

При этом Центробанк контролирует что угодно, но не банковскую маржу. Посмотрите отчёт Сбербанка за 2014 год. Проценты, уплаченные банком по депозитам, — 0,6 триллиона рублей, а полученные по кредитам — 1,8 триллиона. Это ли не прямой грабёж! Необходимо ввести жёсткий контроль за банковской маржой.

Кроме того, нужно обеспе-

чить инвестиционный спрос. В 2014—2015 годах около 2 триллионов рублей через банковскую систему должно было пойти на инвестиции. Сколько из них дошло до реальных капвложений? Ни копейки. Поэтому средства бюджета должны вкладываться в них непосредственным образом. Нечего давать их квазиструктурам, которые называются институтами развития (Внешэко-

компании потратили на модернизацию за три года триллион рублей. В итоге сегодня 70% бензина выпускается пятого класса. А зачем были нужны такие затраты, если 70% грузовиков и 45% легковых автомобилей имеют старые двигатели, в которые заливать качественное топливо бессмысленно?

ность инвестиций. Нефтяные

На одну из самых первостепенных задач, которые надо решить, указал публицист Юрий Болдырев: «Нам не дают искусственно развиваться вставленные во все ключевые звенья национальной эконов сумме — по одной гарантии на регион!

Таким образом, из выделенных государством 90 миллиардов рублей эти финансовые посредники по назначению использовали соответственно 4,7% и 1,3%. Остальное они «прокручивали», уводя «заработанное» «налево». Да и эта сумма выглядит мелочью по сравнению с несколькими триллионами рублей, которые выделяло государство на поддержку банковского сообщества, заметил он.

Другой пример — обязательное медицинское страхование,

предписания по закрытию предприятия. Наглость «проверяющих» не

знает границ, отметил предприниматель Дмитрий Потапенко. Приезжает к тебе налоговый инспектор со следующей формулировкой: «Три миллиона в акт, полтора нам, и придумайте, что в акт писать».

вания — туда вымогатель обра-

тился, после того как руковод-

ство совхоза не выполнило

«По сравнению с бандитами 1990-х, — сказал он, — сегодняшние налоговая, таможенная службы и ОБЭП — существенно хуже. Я веду бизнес и в Китае. Там всего три кодекса и за 9 лет — ни одной проверки. У нас — 36 контролирующих органов, 600 подзаконных актов и 25 «проверок» за полгода. Почувствуйте разницу».

Диалог бизнеса и власти у нас происходит последние 20 лет, как диалог мясника с коровой, который, держа нож под горлом, спрашивает: «А что у нас сегодня, говядина или молоко?» За последние три года, напомнил он, с российского рынка ушли 56 крупных сетей различного направления, про количество закрытых заводов, в том числе иностранных, уж и говорить не приходится.

Поэтому если честно, то внешних вызовов я не вижу, заметил Д. Потапенко: удары по российской экономике нанесены исключительно нашими экономическими властями Это и обрушение рубля. Это и запредельные ставки кредитования (их не Обама установил). Это эмбарго на продукты питания, введённое под передел рынка конкретными присосавшимися к государственным чиновникам компаниями с целью взвинчивания цен, и далее по

А кто заковал нас в кандалы ВТО, не позволяющие защищать внутренний рынок? Правительство бодро рапортует, что за три года нашего нахождения в этой организации средний уровень таможенной защиты снижен в два раза, отметил Ю. Болдырев. Рассчитывать на то, что мы сможем выстроить высокоэффективную экономику, ориентированную на решение задач, стоящих перед страной, при нынешнем кабинете невозможно.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Пропагандистам

и агитаторам

 ${\bf B}^{\rm BIIIEЛ}$ в свет очередной № 1(90) журнала Комму-

нистической партии Россий-

ской Федерации «Политичес-

кое просвещение», началась

его рассылка коллективным

Номер открывается материа-

лами октябрьского (2015 г.)

совместного пленума ЦК и

ЦКРК КПРФ. Читателям

предлагаются информационное

сообщение, доклад «О задачах

партии по проведению избира-

первого заместителя Председа-

теля ЦК КПРФ И.И. Мельни-

кова, заключительное слово

«Зарядить себя на большую ра-

боту и на победу!» Председате-

ля ЦК КПРФ Г.А. Зюганова,

Под рубрикой «В помощь

пропагандистам» напечатано

постановление Президиума

ЦК КПРФ об организации по-

литической учёбы в 2015/16

учебном году, примерная тема-

тика политзанятий и методи-

Журнал продолжает публи-

кацию материалов к приближа-

ющемуся 100-летнему юбилею

Великого Октября. В этом но-

мере читатели могут ознако-

миться со статьёй первого сек-

ретаря Йошкар-Олинского гор-

кома КПРФ, доктора фило-

софских наук, профессора А.В.

Маслихина «Октябрьская ре-

венной войны, наш замечатель-

ный писатель, литературный

критик и поэт В.С. Бушин под-

готовил остро полемические

размышления «Мне вас не

жаль, безжалостные...» Публи-

цист С.Т. Брезкун (г. Саров Ни-

жегородской области) пред-

лагает политический портрет

профессор Белорусского госу-дарственного университета

Л.Е. Криштапович размышляет

на тему: «Китайская мечта и

социалистическое возрождение

Недавно отмечалось 70-ле-

тие Трудовой партии Кореи.

Журнал публикует речь Предсе-

дателя ГКО КНДР, Верховного

Главнокомандующего КНА,

Маршала КНДР Ким Чен Ына

на военном параде и массовой

демонстрации жителей Пхенья-

на, посвящённых этой славной

Рекомендуем региональным,

местным и первичным партий-

ным организациям проанализи-

ровать вопрос о коллективной

подписке на журнал «Полити-

ческое просвещение». Условия

ций. Более конкретную инфор-

мацию о подписке можно полу-

чить по телефонам: 8(495) 692-

37-54, моб. 8-916-117-70-18,

Марина КОСТИНА.

моб. 8-903-544-55-80.

удобные для парторганиза-

Доктор философских наук,

В. Мединского.

России».

Участник Великой Отечест-

волюция и её последствия».

постановление пленума.

ческие советы.

подписчикам.

Главная проблема паразиты

номбанк, Росэксимбанк и т.д.), где они держатся на депозитах, призвала она

Леонид Калашников (депутат Госдумы, фракция КПРФ) отметил, что дело не только в инвестициях. Не нужно даже говорить о новой модернизации или индустриализации, достаточно поднять заброшенные цеха и заводы. У нас, в Тольятти, сказал он, был построен самый большой в Европе газохимический завод, который производит аммиак, карбамид, удобрения, оттуда построена труба до Одессы. Достаточно снова воззвать к жизни «Синтез-Каучук», загрузить «Тольятти азот» и «Куйбышев азот», «Тольятти фосфор», ещё пару заводов. Достаточно снова запустить производство широкофюзеляжных самолётов в Самаре, Ульяновске, Казани. Тогда экономика задышит, как она должна дышать в нормальном государстве.

Вместо этого правительство лишь наращивает налоги на производство и граждан. Увеличили земельный налог и налог на имущество в несколько раз — так делайте за счёт него капремонт. Нет, ввели ещё дополнительный налог на капре-

Наталья Шуляр (Торговопромышленная палата РФ) об-

Это странное

Московские власти заявили о том, что им удалось

окончательно победить очереди к врачу

Чиновники Московского департамента здравоохранения объявили, что

с помощью применения высоких технологий с очередями в столичных по-

ликлиниках практически покончено. Тем не менее ни пациенты, ни врачи

не могут подтвердить эти победные реляции. И те, и другие сталкиваются

лишь с умелой формой сокрытия того факта, что очереди из реальных ко-

мики, социальной политики и госуправления чисто паразитические звенья». Необходимы ревизия и исключение этих

Так, банковская система используется у нас как сугубо паразитическое звено, отметил он. Прежде чем перечислить бюджетные деньги регионам, отраслям, предприятиям, им даются неформальные указания: «Возьмите кредит в банке (под немыслимые проценты), только после этого, через некоторое время, вы получите причитающиеся вам бюджетные назначения». Так было в 90-е, то же самое продолжается сейчас. Но имеет место не только эта

чисто криминальная практика Владимир Гутенёв (Комитет по промышленности Госдумы) рассказал, что для облегчения доступа к кредитованию предприятий малого и среднего бизнеса создано Агентство кредитных гарантий, которому было выделено 50 миллиардов рублей. Кроме того, с августа 2013 года такая же поддержка предприятий стала осуществляться через МСП-банк. Ему на это было выделено 40 миллиардов. На начало 2015-го МСП-банк предоставил 17 гарантий на 1,9 миллиарда рублей, а Агентство кредитных гарантий — 70 гарантий на сумму 668 миллионов рублей. То есть

лось. Заниматься собственно больным приходится свыше положенных 12 минут, таким образом врач не только лишается своего обеденного перерыва, но и вынужден работать,

Задача третья: сбор реальной статистики и борьба с приписками и фальсификацией. С «правильным» нажиманием кнопок для того, чтобы лампочка у начальника горела зелёным, мы уже разобрались. На эту явную фальсификацию начальство смотрит

сквозь пальцы. Теперь возникла другая крайность любые пациенты, принятые сверх записанных, считаются приписками, - рассказываг Анна эемлянухин не проводить через ЕМИАС, а подавать на листочках. На собрании в ЛПУ нам сказали, что непришедшие пациенты фигурируют в ЕМИАС как «ожидающие в очереди»... Нужно начинать приём неявившихся пациентов, чтоб они не числились «ожидающими в очереди», а то статистика портится, а в тех поликлиниках, где она портится, будут штрафовать коллектив. Но как можно на-

вопреки трудовому законодательству, горазслово ЕМИАС до дольше положенных ему рабочих часов, а больным всё равно приходится ждать.

> чать приём того, кто не пришёл? Логику тут искать трудно. Наконец, ещё одна открыто не высказанная проблема: сохранение врачебной тайны. В ЕМИАС зано-



рапевт Анна Землянухина: Наказало нам начальство всем укладываться в 4—12 минут на пациента и интервал между пациентами чтоб был не более одной минуты. А кто соблюдать не будет, тому ползарплаты (ту половину, что на усмотрение главврача) не дадут. И стали все укладывать-

ОЛЬ главного фокусника в новой вы-

Единая медицинская информационно-

аналитическая система. Замысел был дей-

ствительно замечательный. С одной сторо-

ны, можно организовать поток пациентов,

сэкономив им время и нервы, с другой система должна помогать медикам анали-

зировать, а значит, и корректировать ситу-

ацию. Выглядит это следующим образом:

пациент записывается через терминал или

Интернет на определённое время к опреде-

лённому врачу, а врач при входе каждого

больного в кабинет нажимает на кнопку

«начать приём». Однако в очередной раз

теория и практика почему-то отказывают-

через ЕМИАС, - рассказывает посети-

тельница московской поликлиники. — И

смогла это сделать лишь к дежурному тера-

певту, которого я и в глаза не видела. Ос-

тальные недоступны. Звоню... Бред несут

какой-то. Новость очередная: надо идти в

поликлинику, писать заявление на при-

крепление! К терапевту своему! Это что,

Но этой женщине ещё повезло. Ко мно-

О ситуации рассказывает московский те-

гим специалистам через ЕМИАС вообще

- Решила я к своему врачу записаться

ся у нас идти в ногу.

новости «оптимизации»?

невозможно записаться.

сокопродвинутой системе призвана

играть так называемая ЕМИАС —

ся в заданный начальством норматив, кому же охота только половину зарплаты получать. Вот сидит перед доктором Иван Иваныч, а по времени уж пора идти Семён Семёнычу, который записан через полчаса после Иван Иваныча. Медсестра нажимает кнопочку «начать приём» Семён Семёныча, хотя врач продолжает приём Иван Иваныча. Вот и выходит, что в ЕМИАС картинка одна идеальная и все по времени записи идут, а в коридоре — очередь.

Здесь необходимо объяснение, ведь не все же разбираются в джунглях управления московским здравоохранением. Так сказать, в честном режиме ЕМИАС проработала недолго. Год назад в самый разгар «оптимизации» мэр Москвы решил доказать, что медицина на подведомственной ему территории в результате закрытия больниц и увольнения врачей становится всё доступнее. А данные честной информационно-аналитической системы упорно показывали обратное: в ситуационном центре ЕМИАС, который благодаря горящим лампочкам позволяет в режиме реального времени отслеживать доступность лечебно-профилактических учреждений и врачей, практически все лампочки горели красным, то есть свободных мест к докторам на две недели

- И вот тут бы провести анализ, да разо-

живую очередь и приходили по 10 пациентов, записанных на одно и то же время, либо вбивали в запись «левых» пациентов, а в день приёма отменяли их, чтобы «загорелся зелёным», либо делали ещё хуже — отменяли талоны действительно записавшихся пациентов и на их место записывались новые, врача же обязывали принять и тех, и этих.

браться, почему так вышло? — продолжает

Анна Землянухина. — Но зачем? Проще

приказать: «Чтоб через неделю все «горели

зелёным» (то есть были доступны)!» Вот тут

и родился в административных кругах по-

ликлиник термин «озеленение», и начали

они им заниматься кто во что горазд, у вра-

чей стал удлиняться рабочий день, всё мень-

ше становился интервал, выделенный в

ЕМИАС на одного пациента... В погоне за

«озеленением» многие руководители дошли

до того, что либо отдавали массу талонов в

Что остаётся в сухом остатке? Выполнила ли свою задачу ЕМИАС? Главная её задача создать удобства для пациента. Удобства такие: запись на две недели вперёд практически всегда забита, а записи больше, чем на две недели, нет, так как начальство обещало народу, что больше этого времени ждать врача не придётся. То есть, значит, к врачу вообще попасть невозможно.

Вторая задача: освободить докторов от писанины. Уверенные в успехе медчиновники даже убрали из врачебных кабинетов медсестёр «за ненужностью». В итоге: из выделенных на больного 10—12 минут большая часть времени уходит на занесение данных в компьютер плюс на оформление всё той же бумажной карты, так как электронная база данных и пресловутая электронная медицинская карта постоянно обрушивают систему, и без бумажек всё равно никак не обойтись. То есть писанина, наоборот, удвоилась, а времени на больного практически не остасится информация о состоянии здоровья людей, которая легко становится достоянием как технических специалистов, обслуживающих ЕМИАС, так и администрации ЛПУ. Вот попробуйте вы лично свою собственную бумажную карточку на руки получить — её охраняют, словно это самая страшная военная тайна. А тут — на тебе: практически любой заходи и смотри, кто чем болен, у кого какие проблемы. Это в лучшем случае. Вспомните, сколько уже из всяких учреждений утекло электронных баз персональных данных и теперь они открыто продаются практически на любом компьютерном рынке. Кто может дать гарантию, что данные обо всех наших болячках таким же путём не окажутся открыты буквально для каждого?

Впрочем, одну, может быть, самую важную для московских чиновников службу эта высокотехнологичная телега под названием ЕМИАС всё-таки успешно выполняет: создаёт чудесную картинку всеобщего благополучия. На её данные так удобно ссылаться. На её зелёные огоньки так приятно любоваться. Именно поэтому, думается, ей и суждена ещё долгая жизнь. И совсем не важно, что ни одной реальной проблемы она не решает, был бы мэр доволен...

Мария ПАНОВА.

вставлено чисто паразитическое звено: ни за что не отвечающие, ничем не рискующие частные страховые компании.

Ешё одно паразитическое звено — «налоги на откуп». Это и ОСАГО, и сдача в аренду платных дорог, и последний пример с дальнобойщиками. Откупщики налогов расползаются по России, отметил Болдырев. Чиновники сейчас ограничивают всё: социалку, науку, инвестиции, но паразитов не ограничивают, паразит — это для них самое святое, заметил он.

отметил Ю. Болдырев. Между

государством, перечисляющим

наши деньги на наше лечение,

и медицинским учреждением

Особый разговор — контрольные органы. Без контроля нельзя, но проверяющим высочайше разрешили быть ещё одним паразитом, вымогать деньги из проверяемых, отметил он. Как это происходит, рассказал Павел Грудинин (директор ЗАО

«Совхоз имени Ленина».) На днях инспектор пожарного надзора, вымогая взятку, выдал предписание: на 90 дней закрыть предприятие за то, что ширина двери в общежитие меньше 110 см, хотя по действующей, а не выдуманной инспектором норме она должна быть 105 см и этой норме соответствовала. Пришлось доказывать в суде вздорность требо-

Парламентский дневник

Таможня даёт «добро»

За годы своего владычества на Охотном Ряду «медведи» выработали целый ряд шельмовских тактических приёмов для глушения голоса оппозиции и протестного ропота улицы. Один из них — зачистка в конце парламентской сессии повесток дня пленарных заседаний Госдумы от «горячих», социально значимых законопроектов, способных встревожить умы и накалить общественное настроение. Так, оказался отодвинутым на январь законопроект депутатов-коммунистов о «детях войны». Расчёт «единороссов» прост: рассмотрение нейтральных законопроектов позволит встретить новогодние праздники и рождественские каникулы в благостной атмосфере, а там, глядишь, острые вопросы сами собой затрутся о массив думской документальной рутины.

Т ЛЕНАРНОЕ заседание Госдумы, состоявшееся 22 декабря, действительно про-. шло без особых политических столкновений. Ни одна из парламентских фракций не возражала против президентского законопроекта, приостанавливающего с 1 января 2016 года действие Договора о зоне свободной торговли в отношении Украины. Этот договор, участниками которого являются Россия, Белоруссия, Украина, Армения, Казахстан, Молдавия, Киргизия и Узбекистан, подразумевает свободу движения товаров путём устранения всевозможных барьеров. Украина, интегрируясь сегодня с Евросоюзом, взяла на себя обязательства, несовместимые с обязательством перед Россией в рамках практически всей договорной базы СНГ.

Владимир Кашин подчеркнул, что принимаемый законопроект — вынужденная мера, о чём приходится только сожалеть. Взорванные энергетические линии, нежелание украинских властей расплачиваться по долгам, экономический и политический хаос в республике, пользуясь которым западные фирмы прихватывают украинские плодородные земли, где возделывают генно-модифицированные сельхозкультуры, не оставляют России выбора.

Сразу в трёх чтениях была принята поправка в закон о добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках, продлевающая «амнистию капиталов» на полгода. Президент сказал: надо! Дума ответила: есть! Хотя эффективность закона — с гулькин нос. За те полгода, что он уже действует, свои доходы задекларировали порядка двухсот человек. При этом капиталы как бежали за границу, так и бегут. И добровольно возвращать их, видимо, мало кто собирается. «Закон можно принять, но толку от него, что от пустой бочки», объяснили свою позицию коммунисты.

Из того же разряда «Пусть будет...» и законопроект о наделении медицинских организаций правом создавать в своём составе попечительские советы с полномочиями совещательных органов. Причём в медицинских организация:

стационарного типа попечительские советы станут обязательными. А разве сейчас медучреждения не могут создавать такие советы? — недоумевали депутаты. Да сколько угодно. Единственное принципиальное новшество, привнесённое законопроектом, — это закрепление правовых оснований для допуска добровольцев к деятельности медицинских организаций.

Коммунисты выступили категорически против законодательной инициативы правительства по передаче в пунктах пропуска через государственную границу полномочий государственного контроля в области карантина, ветеринарии и санитарно-эпидемиологического надзора таможенным органам. Предполагается с 1 октября 2016 года в рамках эксперимента отработать технологии проведения госконтроля в 16 пунктах пропуска. По мнению руководства Федеральной таможенной службы, введение системы «одного окна» ускорит пропуск товаров и транспортных средств через границу и тем самым — о чудо! — повысит инвестиционную привлекательность нашей страны. Но Владимир Кашин убеждён, что этот законопроект является очередным заходом по разрушению Россельхознадзора.

Попытки передать кому-нибудь функции и полномочия Россельхознадзора предпринимались не раз. До сих пор они заканчивались ничем. И вот — очередная атака. Десять субъектов Федерации высказались «против» законопроекта, полагая, что он нарушит целостную цепочку государственного контроля в области ветеринарии, что грозит проникновением на территорию России заражённой продукции. Россельхознадзор ставится в нелепое положение, когда контроль будет осуществлять таможня, а нести ответственность придётся ему. Профильный комитет Госдумы, который давал заключение на законопроект, также усмотрел в нём немало рисков, тем не менее правительственную инициативу концептуально одобрил, дескать, «будущее

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Градус падения

Сорок рублей на прокорм семье

Вот уже шесть месяцев ситуация, которая сложилась в ОАО «Авто-ВАЗагрегат» и его дочернем подразделении «АвтоВАЗагрегат-пошив», не сходит в Тольятти с повестки дня. Если верить местным СМИ, на этих обанкротившихся предприятиях труженикам недавно будто бы начали гасить долги по заработной плате. Но многим из тех. кто уже получил деньги, их хватило на полторы буханки хлеба. Если кому повезло — на полкило колбасы. Зато ситуация находится под строгим контролем районной прокуратуры.

ПРОЧЕМ, это не мешает дирекции продавать оборудование направо и налево. Теплотрасса сдана на металлолом. Из цехов даже металлические ящики со спецодеждой рабочих, находящихся в вынужденном отпуске без средств к существованию, отправляются вслед за оборудованием. Отношение собственника и назначенного временного управляющего из СО «ААУ «Паритет» (Москва) к людям иначе как издевательским не назовёшь. Задолженность по зарплате с середины июня v каждого рабочего измеряется десятками тысяч, а начисляют частенько от 40 до 150 рублей. И то не всем. При этом заместители генерального директора получили куш в пределах 700000 рублей на брата.

Ситуация во многих семьях сложилась просто катастрофическая. Люди обращаются за помощью к власти. А что толку, если такое положение создала сама власть. Приходят со своими бедами и в общественные приёмные депутатов от КПРФ. Именно так поступила и Антонина Ларина, которой выплатили целых 120 рублей. Но эта удивительная женщина просила не за себя.

Сердце кровью обливается, когда вижу, в каком бедственном состоянии оказались многодетные семьи, особенно мои коллеги, молодые мамы, - говорит она. — Они просто голодают...

Берём пакеты с продуктами и вместе с Сергеем Егоровым депутатом Тольяттинской городской думы от КПРФ, Вячеславом Шепелевым — председателем недавно созданного независимого профсоюза «Молот» и Антониной Лариной отправляемся по адресам. Для полного и объективного освещения событий пригласили журналистов города. К сожалению, откликнулся только коллектив газеты «Тольяттинский навигатор». Остальным бедственное положение горожан не интересно. Кому-то, возможно, просто запретили освещать эту острейшую социальную проблему.

Главный редактор «Информационного бюллетеня Первый адрес: ул. Льва Тол-ЦК КПРФ», стого, дом 22. Дверь нам открыкандидат социологических наук. ла женщина, которая рассказа-



ла, что ей на днях перечислили 40 рублей. Младшая её дочь учится в первом классе, старшая - в девятом. Дома все съестные запасы закончились, а пополнять их просто не на что.

Приняв из рук депутата и председателя профкома пакеты с продуктами, женщина распла-

Следующий адрес: Майский проезд, дом 62, где, по словам работников ОАО «АвтоВАЗагрегат», периодически отключают свет за неуплату. Вышедшая нам навстречу женщина по имени Марина рассказала, что ООО «Департамент ЖКХ Тольятти» не желает идти ни на ка-

Как-то моя соседка вернулась домой вечером и увидела, что в квартире не горит свет, рассказывает она. — А у неё двое маленьких детей, которые ждали мать в полной темноте и ревели от страха. Есть ли человеческий облик у руководства управляющей компании, которой представлены все справки о задержке заработной платы?

В ответ чиновники прямо говорят, что это не их проблема. Даже акты о предстоящем отключении электрики частенько не вручают лично, а просто вставляют в дверную щель. Не утруждают себя даже тем, чтобы указать фамилию владельца квартиры.

В соседнем доме, Майский проезд, 64, ситуация оказалась совсем уж парадоксальной. Поднявшись на седьмой этаж, мы увидели, что дверь одной из квартир открыта настежь. Везде горит свет, а в одной из комнат среди кучи мусора сидит мужчина в нетрезвом состоянии. Вот ему свет почему-то не отключают, хотя задолженность составляет не один год.

Соседка Елена, бывший работник ОАО «АвтоВАЗагрегат», так прокомментировала ситуацию:

- Эта квартира давно превратилась в бомжатник. Насколько я знаю, решается вопрос о выселении пьющего гражданина. Зато он со светом всё время! А мне, даже после подписания соглашения с УК, время на оплату задолженности дали до конца декабря текущего года. Но для острастки всё же отключили свет. Только после долгих переговоров с работниками управляющей компании и настойчивых звонков подачу электроэнергии возобновили.

В доме 11 на улице Энергетиков мама одного молодого человека рассказала, что её сын работал бригадиром на ОАО «Авто-ВАЗагрегат». Взял на неотложные нужды кредит в двух банках в размере пять и шесть тысяч рублей. До недавнего времени юноша исправно вносил платежи. Когда перестали выдавать зарплату, платить стало нечем. Молодой человек не раз объяснял банкирам, в какой он оказался ситуации. Но что им чужая беда!.. Пришлось взять десять тысяч в «Быстроденьги», чтобы погасить те кредиты. Но на выходе парня избили и ограбили.

Банкротство предприятий, безработица, нищета, уголовщина — всё это звенья одной цепи. В ней же те 700000 рублей каждому из заместителей директора и по 40 рублей — на прокорм многодетным семьям. Скоро прибавятся новые звенья ожидается ликвидация Волжского машиностроительного завода. На создаваемое вместо него предприятие перейдёт только часть сотрудников. Прогнозируются и новые сокращения на «АвтоВАЗе».

Всё это объясняют кризисом в экономике. Может, и так. Но ещё больше у нас кризис совести, морали и всего остального, что отличает человека от дикого зверя. Этот кризис разделил наше общество на два полюса. На одном — доведённые до нищеты многодетные матери, которые просили не называть их фамилий. Им стыдно за самих себя, за власть, за страну. На другом — вороватые высокопоставленные чиновники. Вряд ли найдёте среди них хоть одного, кому было бы стыдно за

самого себя. Геннадий ГОВОРКОВ. Помощник депутата Государственной думы.

• Вячеслав Шепелев, Геннадий Говорков и Сергей Егоров (слева направо) принесли продукты многодетной ма-

г. Тольятти.

Вести с Украины

Убийцы и грабители правят бал

Калина является олицетворением Украины. Поздним зимним вечером в калиновом крае неизвестными живодёрами расстреляна лебединая стая...

Гребля Калиновского района Винницкой области поселились более 200 лебедей. Как сообщил председатель Новогребельского сельсовета Анатолий Андриюк, в ночь с пятницы на субботу злоумышленники открыли пальбу по лебединой стае. Птицы разлетелись по всему селу, по огородам, лесопосадкам и окрестным полям. Уцелевших лебедей местные жители принесли обратно на водоём. По меньшей мере шесть серьёзно раненных остались у людей, которые взялись за ними ухаживать. Одному лебедю на сломанную ногу наложен гипс. Две птицы не выжили. Трудно сказать, скольким пернатым удалось остаться невредимыми. Всего на пруду ныне наблюдается до 100 лебедей, уцелевших после расстрела, отметил Андриюк. По словам председателя сельсовета, о варварском нападении браконьеров на птиц уже сообщили в правоохранительные органы.

За расследование обстоятельств стрельбы и выяснение личностей «охотников» взялась полиция. Столь жестокое преступление квалифицируется лишь как «незаконная охота». Учитывая, что стрельба велась поздним вечером, очевидцев происшествия нет.

Трудно передать то возмущение, которое охватывает каждого нормального человека при таком известии, но, наверное, мало кто удивился, что это произошло именно на Украине и именно в это время. Варварское уничтожение животных и птиц, а речь идёт о сотнях, если не тысячах жертв, в стране уже стало нормой, считают во Всеукраинской ассоциации зоозащитных организаций.

О чём говорить, если даже жизнь человека в этой стране стремительно девальвируется? 20 декабря во время зачистки (такой термин стал нормой) в оккупированной украинскими вояками Авдеевке СБУ задержала более 100 человек. Из этого донецкого пригорода, который последние полтора года находится под контролем ВСУ, ведётся артиллерийский огонь по жилым массивам города.

Как сообщил советник главы СБУ Юрий Тандит в эфире украинского телевидения, такие операции будут проходить и в других городах: Курахове, Волновахе и Дзержинске. «Хорошая проверка, за 10 минут забрали трёх поклонников русского мира... Это не может не радовать», местный проукраинский активист в «Твиттере». Красноречивое признание: такие операции.

▼ А ПРУДУ в селе Новая по сути, являются зачисткой для оккупационного режима нело-

яльного мирного населения. Самым громким эпизодом такого рода стало задержание 10 декабря более 80 жителей Красногоровки. Фактически сию облаву можно считать прикрытием массового грабежа города, заметил глава ДНР Александр Захарченко. По его словам, после задержаний те же «правоохранители» возвращались в уже открытые квартиры и выносили оттуда технику и вещи. Захарченко пообещал взыскать с воров в тройном размере всё, что они награбили у жителей Донбасса.

«Мы стали свидетелями не

произвола, а узаконенного грабежа на уровне государства. Подразделения СБУ и национальной гвардии по приказу своих командиров ограбили целый город... Я бы хотел обратиться ко всем, кто сейчас грабит, снимает кованые ворота, выносит женское бельё, подушки, матрасы: мы обязательно придём, возьмём все документы, все накладные «Новой почты» и к каждому домой вернёмся, спросим, откуда взялся этот матрас, эти ворота. Донбасс придёт к вам за своим: если вы нас сегодня ограбили, то это не значит, что вы будете этим пользоваться постоянно. Рано или поздно вам всё воздастся сторицей», — заявил Захарченко.

 СТАТИ, подобное наблюдается не только в Донбассе. Массовый масштаб приобрёл бандитизм среди участников «блокады Крыма» в Херсонской области, сообщил общественности экс-депутат Верховной Рады Алексей Журавко. «Мне поступила оперативная информация, что на границе с Крымом в Каланчакском районе Херсонской области в течение двух дней пропали две 14-летние девочки, — рассказал он. — Их не могут найти. Также был «отжат» дом у хозяина, после чего тот пропал без вести. В этих происшествиях участвуют батальон «Айдар», а также местные бандформирования и другие радикальные бандитские группировки. Участились случаи грабежей частных домов, кражи консервированных продуктов, белья, сохнувшего во

дворах, и даже скота». Бывший депутат рассказал, что в Геническом районе во дворе у местной хозяйки украли двух коров. На следующий день их головы были найдены в лесополосе. В этом же районе у поного дома вооружённые люди вынесли все консервы, картофель, лук и другие продукты. В Каланчакском районе была ограблена пожилая семейная пара, пока та пасла коров. Бандиты вынесли матрасы, тёплую одежду и забрали 1300 гривен. И это далеко не все преступления.

К начальнику УВД Херсонской области люди постоянно обращаются за помощью, на что следует один ответ: помочь бессилен, так как сверху дана команда: «Не трогать!» Неизвестно, сколько ещё народ будет терпеть этот разгул бандитизма в Херсонской области, преступность в которой выросла в 4 раза по сравнению с прошлым годом, а раскрываемость грабежей упала в 6 раз. Всё это, включая и убийства, давно стало частью обыденной жизни в

самом Херсоне и области. Пока же инициатива в руках частников «блокады Крыма». После неудачного «отжима» автомобиля у местного фермера боевики «Айдара» предприняли попытку захватить райотдел МВД, в то время когда потерпевший подавал заявление в полицию. На помощь осаждённым пришёл другой добровольческий батальон — «Херсон».

ЕМ ВРЕМЕНЕМ на границе с Крымом сосредоточено уже несколько сотен боевиков турецкой ультраправой группировки «Серые волки» («Бозкуртлар»), представитель которых был и среди террористов, обстреливавших российских лётчиков сбитого Cv-24 в Сирии.

Начали подготовку к наступлению на позиции ДНР горловского направления карательные формирования украинских националистов. «От наших источников стало известно о самовольной подготовке националистических подразделений к наступательным действиям вопреки минским договорённостям и указаниям военно-политического руководства Украины», — заявили в оборонном ведомстве ДНР. Командование батальона «Днепр-1», отличающееся безрассудностью и неуправляемостью, начинает скапливать военную технику для проведения провокаций на линии соприкосновения.

С минувшей пятницы, согласно сообщению заместителя начальника штаба Народной милиции ЛНР Игоря Ященко, все подразделения милиции приведены в боевую готовность в связи с возможной активизацией украинских военных у линии соприкосновения в Донбассе. Он утверждает, что радикальная группировка «Правый сектор» опубликовала документ от имени минобороны Украины с обращением к президенту страны Петру Порошенступлении на Донбасс». «Такие действия, — заявил Ященко, требуют от нас поддержания

наших частей в высокой боевой готовности для отражения любых действий националистических батальонов и подразделений ВСУ».

По оценке заместителя командующего корпусом министерства обороны ДНР Эдуарда Басурина, командование карательной операцией Киева в Донбассе сделало ставку на диверсионную деятельность. «Командование так называемой АТО, — сообщил он, — координирует наращивание сил и средств вдоль всей линии соприкосновения, особое внимание уделяя ведению диверсионной деятельности на территории республики в отношении военно-политического руководства, социальных объектов и мирного населения».

Сапёры ДНР обезвредили заложенные диверсантами фугасы на маршрутах движения транспорта в районах расположения подразделений ополчения и в населённых пунктах республики. «Для начинки фугасов диверсионные группы и подразделения ВСУ применяют шрапнель, что запрещено Женевской конвенцией 2008 года», — отметил Басурин. Сведения об использовании украинской стороной запрещённых боеприпасов будут переданы наблюдательной миссии ОБСЕ, а также представлены на переговорах по мирному урегулированию в Минске.

РУДНО сказать, каких последствий стоит ждать от последней договорённости трёхсторонней контактной группы по урегулированию ситуации в Донбассе при участии представителей Украины, Российской Федерации и ОБСЕ о полном прекращении огня на линии соприкосновения с 00.00 в ночь на 23 декабря.

«Эта инициатива нужна в первую очередь мирным жителям Донбасса, чтобы они могли в мире встретить Рождество Христово и Новый год», — отметила пресс-секретарь представителя Украины в контактной группе, экс-президента страны Леонида Кучмы Дарка Олифер. То есть об окончательном прекращении огня речь не идёт...

Вступая в третий год национального бедствия, вся Украина напоминает расстрелянное лебединое озеро. Не поддаётся подсчёту число людей, уничтоженных в различных котлах, в завалах жилых домов, разрушенных залпами «Градов», пропавших без вести в прифронтовых зонах или от бесчинств мародёров, голода, холода. А какое будущее ждёт сотни тысяч преимущественно молодых люцизма, даже если перемирие станет миром?

АРЛАМЕНТСКУЮ фракцию молдавских коммунистов покинули две трети её состава — 14 человек из 21. В их числе — руководитель фракции В. Иванова и её заместитель В. Мындру, заместитель спикера парламента В. Витюк, исполнительный секретарь ЦК Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ) А. Решетников, председатель партийной комиссии ЦК ПКРМ А. Загородний, а также ряд первых секретарей райкомов партии, чле-

нов политсовета ЦК ПКРМ. Партия только что фактически завершила отчётно-выборную кампанию, готовясь к своему очередному VIII съезду, запланированному на весну 2016 года. В ходе кампании были отмечены как достижения, в том числе приём в партию новых членов, так и потери. Всего неделю назад партийная комиссия ЦК «за непринятие мер по укреплению идейного и организационного единства партии» исключила из ПКРМ первого секретаря Бричанского райкома А. Бабюк. И вот сам председатель партийной комиссии фактически рвёт с партией и партийной фракцией и вступает в «социалдемократическую платформу».

Такое состояние в партии молдавских коммунистов отражает общие опасные настроения, охватившие не только ПКРМ, но и всю республику.

Неслыханное дело: президент страны (Н. Тимофти) жалуется зарубежным послам, что его семье угрожают, требуя от него оп-

Новый раскол

В преддверии очередного съезда партии молдавские коммунисты столкнулись с серьёзными политическими проблемами

ределённого решения по кандидатуре премьер-министра. О какой государственности в таком случае можно говорить?

Бывшие неразлейвода приятели, во многом преуспевшие в расшатывании обстановки в Молдавии — лидер социалистов И. Додон и «Нашей партии» Р. Усатый, — на днях заявили об окончательном разрыве, обвиняя друг друга во всех мысли-

В. Филата — лидера ЛДПМ, крупнейшей правящей партии страны — сажают в тюрьму, где он пишет завещание.

Республика расколота пополам по вопросу внешнеполитического вектора. При том, что 90 процентов граждан признают, что она «идёт не туда». Никто ни с кем в Молдавии

больше не хочет договариваться. Тем временем над страной висит дамоклов меч внеочередных парламентских выборов, если не будет в ближайшее время сформировано законное правительство после отставки последнего законного, не проработавшего и ста дней. А нового премьера не утвердить в парламенте (на эту должность президент Н. Тимофти на днях предложил одного из самых богатых молдавских биз-

несменов И. Стурзу, который в 1990-х годах работал в правительстве при президенте П. Лучинском), если там не будет сформировано устойчивое боль-

Отколовшиеся коммунисты как раз и провозглашали своей сверхзадачей создание такого устойчивого большинства вместе с депутатами от ДПМ и представителями от двух других партий бывшего правящего буржуазного Альянса. А поскольку другие партии из Альянса, особенно либералы М. Гимпу, категорически не хотели никаких союзов с коммунистами, то им и подарили те-

перь «социал-демократов». Разумеется, на раскол пошли «во имя Молдавии». То же самое заявлял бывший высокопостав ленный функционер ПКРМ И. Додон, когда вместе с двумя своими единомышленниками рвал с партией «во имя Молдавии». Раскольники привели тогда к власти Н. Тимофти, которого без их голосов никак не могли избрать, а потом дружно начали с этим режимом бороться.

Теперь вот новый раскол. Не стоит говорить, какой удар подобные действия наносят прежде всего по партии коммунистов. Но раскол явился во многом и следствием идейных шатаний, непоследовательности, каких-то сомнительных тактических комбинаций, невыполнения обещаний. заигрывания с олигархами, игнорирования мнения партийных масс и советов друзей-ком-

мунистов из других стран. Недавно «Правда» познакомила читателей с итогом последнего опроса общественного мнения в Молдавии. Оказалось, что рейтинг лидера коммунистов В. Воронина сегодня сильно упал. А ведь ещё недавно ему отдавали предпочтение подавляющее большинство граждан Молдавии. Нечёткость позиций и с ним сыграла злую шутку. Достаточно вспомнить несколько фактов. Обещал придать русскому языку статус второго государ ственного — не выполнил. Подписал «меморандум Козака» о федеративном решении приднестровской проблемы — снял свою подпись. На последнем съезде партии провозгласил курс Молдавии на вхождение в Таможенный союз, но на днях публично дезавуировал свои слова..

> Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

В фокусе — Дештральная Азия

Кризис добрался до Туркмении

ОСТ ТАРИФОВ, ограничение валютных операций и зарплата облигациями — такими способами власти Туркмении пытаются справиться с экономическими трудностями, вызванными падением цен на нефть и газ.

Подобно большинству стран региона, Туркмения сильно зависит от мировой экономической конъюнктуры. Связано это с доминированием сырьевых отраслей и, как следствие, уязвимостью от роста и падения цен на экспортируемые товары. Но даже на фоне соседей Ашхабад выделяется однобокостью своей экономики. Если, к примеру, в Казахстане на нефть и газ приходится 65 процентов стоимости всего экспорта, то в Туркмении этот показатель достигает 90 процентов. Неудивительно, что резкое снижение мировых цен на углеводороды сильно ударило по республике.

Существования каких бы то ни было проблем руководство страны, конечно же, не признаёт. Государственные средства массовой информации по-прежнему говорят об успехах Туркмении и заботах её правителей о народе. Однако многие признаки свидетельствуют о вступлении республики в период затягивания поясов.

Первым делом это отразилось на росте тарифов и цен. Особенностью туркменской модели социально-экономического развития долгое время являлось субсидирование цен на многие продукты питания, бензин и фактическое отсутствие коммунальных платежей. Сначала власти отпустили в «свободное плавание» цены на муку и хлеб, затем очередь дошла до тарифов. В декабре 2014 года стоимость 1 кВт-ч электроэнергии выросла более чем вдвое — с 0,012 маа (0.24 рубля) до 0.025 маната (0.5 рубля) Чуть раньше в десять раз поднялись тарифы на природный газ, причём повышение произошло впервые за двадцатилетие! Теперь жители платят 0,02 маната (0,4 рубля) за 1 кубометр. Кроме того, в стране развернулась кампания по установке счётчиков, и власти стали жёстко отслеживать потребление природного газа.

Растут в Туркмении и цены на бензин. В январе 2015 года они поднялись на 60 процентов. Теперь бензин марки АИ-95 стоит 1 манат (20 рублей). А ведь совсем недавно в республике действовали лимиты бесплатного получения бензина: каждый автовладелец мог заправить 120 литров топлива в месяц, не платя ни копейки. Эту норму ввёл президент Гурбангулы Бердымухамедов в 2007 году, вскоре после своего прихода к власти. В июле 2014-го лимиты были ликвидированы.

Для жителей остальных постсоветских республик туркменские цены даже после их повышения могут показаться чем-то фантастическим. Однако тенденция говорит о многом. Тем более что её сопровождают другие инициативы чиновников. Начиная с 1 января работники бюджетной сферы будут получать часть зарплаты облигациями государственного займа. На места поступил правительственный циркуляр, предписывающий выплачивать таким образом как минимум 12 процентов заработной платы. Выпуск облигаций приурочен к проведению Азиатских игр, которые пройдут в Ашхабаде в 2017 году. По словам президента, этот шаг позволит «расширить круг источников финансирования». Другими словами, в условиях дефицита бюджетных средств власти решили переложить часть расходов на плечи населения. Добавим, что и без облигаций граждане Туркмении регулярно выплачивают дань в виде «добровольных пожертвований» на строительство спортивных сооружений и т.п.

Между тем, по целому ряду признаков. Туркмения испытывает серьёзный недостаток наличной иностранной валюты, вызванный снижением доходов от экспорта. г. Бишкек.

Для решения проблемы власти административными методами снижают спрос населения на доллары и евро. В октябре Центральный банк страны ввёл лимит на приобретение иностранной валюты — не более 8 тысяч долларов в год. В ряде населённых пунктов (например, в Туркменабаде — бывшем Чарджоу) при покупке валюты от граждан требуют предъявления справки с места работы и банковской карты, на которую им начисляют зарплату. Работникам некоторых госучреждений — «Туркменгалантереи»,

вил введены штрафы. Кроме того, с начала нового года все иностранные компании, работающие в Туркмении, должны будут рассчитываться с сотрудниками исключительно в национальной валюте и в безналичной форме — с перечислением денег на банковскую карту.

«Туркменбакалеи» и др., а также сотрудни-

кам городской и районных администраций

столицы и вовсе запретили совершать по-

добного рода операции. За нарушение пра-

Всё это указывает на наличие проблем в экономике страны и ставит под сомнение судьбу «эпохи могущества и счастья», как официально называется время правления

> Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

Сообщает БЕЛТА



Пульс планеты

■ <u>ЖЕНЕВА.</u> Число беженцев, прибывших в Евросоюз с начала года, уже превысило миллион. Такие данные предоставила Международная организация по миграции. Большинство мигрантов — выходцы из стран Ближнего Востока, Афганистана и Северной Африки. Конфликты там не утихают, поэтому поток беженцев не ослабевает. Большинство ищущих спасения прибывают в ЕС морем, тысячи людей при этом гибнут в пути. Другие направляются в Европу через балканские страны, но контроль на

границах всё ужесточается. ■ ДИЯРБАКЫР. Более 10 тысяч военных и полицейских при поддержке танков и вертолётов участвуют в широкомасштабной операции против боевиков Рабочей партии Курдистана на юго-востоке Турции. Тем временем в Диярбакыре прошла многотысячная демонстрация в знак осуждения действий турецкой армии. Для разгона протестующих полиция применила водомёты и слезоточивый газ. По данным местных правозащитных групп, с июля, когда было нарушено соглашение о прекращении огня, на юго-востоке страны погибли свыше 100 мирных

жителей, многие получили ранения.
■ ЛНОБЛЯНА. 63% граждан Словении на референдуме проголосовали против легализации в их стране гей-браков и права усыновления для однополых стран. Ранее парламент республики фактически

узаконил однополые союзы, однако общественная организация по защите детей добилась плебисцита, отменившего решение депутатов.

 ■ <u>АДДИС-АБЕБА</u>. По информации международной правозащитной организации «Хьюман райтс уотч», не менее 75 демонстрантов были убиты полицией в эфиопском регионе Оромия, где уже в течение месяца не утихают протесты крестьян против намерения правительства конфисковать часть сельхозугодий для расширения городской застройки. Власти африканской страны подтверждают гибель лишь пяти человек и заявляют, что мирная манифестация закончилась кровопролитием после того, как демонст-

ранты начали «терроризировать простых граждан». ● <u>БАНЖУЛ.</u> В мире появилась пятая исламская республика. Ею стала Гамбия, президент которой Яйя Джамме заявил, что таким образом власти лучше смогут защищать права граждан: из 1,7 млн. жителей небольшого африканского государства 90% являются мусульманами. Как пообещал Джамме, в законы страны будут интегрированы как светские нормы, так и положения шариата. Сейчас в мире четыре страны официально называют себя «исламскими республиками»: это Иран, Пакистан, Афганистан и Мавритания

(По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

Этот заголовок статьи из воскресного выпуска газеты «Юманите», посвящённой региональным выборам в стране, которые состоялись 6 и 11 декабря, вполне соответствует реальной ситуации. Действительно, это было потрясение, как констатировали лидеры Левого фронта. Они имели в виду не только крайне низкие собственные результаты, но и реальную угрозу «коричневой тени», нависшей над страной после первого тура региональных выборов.

B.M.T.

ГЕСМОТРЯ на довольно активную избирательную кампанию, партии, входящие в Левый фронт (Коммунистическая, Левая и «Ансамбль»), получили в первом туре только 5% голосов, EELV (Европа-Экология-Зелёные), часто выступавшая вместе с Левым фронтом, набрала немногим больше. При низкой явке избирателей (49%) в шести регионах Франции из тринадцати преимущество получила крайне правая партия Национальный фронт, возглавляемая Марин Ле Пен. И хотя во втором туре при явке 58% этой партии не удалось победить ни в одном регионе, включая «фамильный бастион» семейства Ле Пен — Нор-Па-де-Кале/Пикардия, это была определённая заявка на президентские выборы 2017 года. В итоге правая Республиканская партия Николя Саркози получила преимущество в семи регионах, правящая Социалистическая — в пяти. В тринадцатом регионе — на Корсике — успеха добилась местная партия. Отметим, что региональные выборы во Франции являются последними перед президентскими и, несмотря на возможные нюансы, свидетельствуют о расстановке политических сил.

Анализируя итоги выборов, надо иметь в виду следующие

Иммиграционный кризис в Европе, связанный с беспрецедентным наплывом беженцев начиная с 2014 года, террористическая активность «Исламского государства» и волна взрывов, прокатившаяся по Франции за месяц до выборов, привели к резкому сдвигу вправо не только в этой стране, но и во многих европейских государствах. «Крайне правые по всему ЕС использовали для своего подъёма нынешний наплыв мигрантов и экономический кризис, - заявил французский политолог Филипп Бретон. — Они предлагают очень радикальные решения, играют на недовольстве и эмоциях людей, идут напролом».

В этой ситуации антииммигрантская, в основном антиисламская, риторика Национального фронта, присутствовавшая в его программе с первых лет су-

ческая кампания была предтечей создания Левого фронта в 2009 году. Тогда же он добился определённых результатов на выборах в Европарламент. Высшим достижением левых стал неожиданный для многих успех ранее малоизвестного политика — кандидата Левого фронта, лидера созданной в 2008 году Левой партии Жан-Люка Меланшона на президентских выборах 2012 года, где он получил 11,1% голосов

оттенков привели к провалу пла-

нов принятия Европейской кон-

ституции. Эта успешная полити-

избирателей. Тогда на фоне явного дрейфа Социалистической партии в сто-

Анализируя прошедшую избирательную кампанию, Меланшон, как и лидер коммунистов Пьер Лоран, отметил в качестве одного из её главных достижений успешное сопротивление угрозе прихода к власти крайне правых, что означало бы, по его словам, катастрофу и «холодную гражданскую войну». Основатель Левой партии также опроверг весьма распространённую версию о поддержке Национального фронта рабочими. Он подчеркнул, что в голосовании не принимали участия 60% наёмных работников, а также 70% молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет. заявив: «с учётом деталей

ку съезда. Эти результаты открывают новый политический период. Коммунисты намерены вести борьбу против правых и крайне правых и создать новый прогрессивный проект приоритетных действий и неотложных мер, чтобы вывести левых и страну из ловушки трипартизма, в которую нас загнали». Жан-Люк Меланшон, указывая на разногласия среди партий,

входящих в Левый фронт, как на одну из причин поражения, подчёркивает: «Мы единственные, кто не участвовал в выборах под общим флагом», «Левый фронт был невидим», не выступал под общим символом. Только в двух регионах из тринадцати Левый фронт имел общие списки. Далеко не везде удавалось идти вместе с «зелёными», которые были крайне непоследовательны в этой кампании. Заголовки последних интервью в СМИ и статей основателя Левой партии весьма характерны: «Левый фронт в состоянии постоянно запутанной ситуации», «Мы припёрты к стене» и т.п. Вероятно, судьба Левого

фронта будет решаться в ближайшем будущем. «Иногда также нужно знать, как проигрывать и как извлекать из этого уроки», - пишет Меланшон. Обращаясь к своим единомышленникам на следующий день после выборов, он заявил: «Я разделяю боль и потрясение многих из вас. Но и гнев по отношению ко всем тем, кто довёл нас до этого тупика. Я чувствую: открывается совершенно новый период. Вижу, что невозможно подойти к нему с теми схемами, которыми мы руководствовались по сей день. Мы должны восстановиться, перегруппироваться. Мы найдём наш путь». Сегодня он его видит в создании «подлинно народного фронта». Ему вторит Пьер Лоран: «Нужна новая левая коалиция. Мы не в состоянии с Левым фронтом создать достаточно сильную альтернативу власти».

Даже правая пресса, откровенно радуясь неудаче левых, считает: «Левый радикализм во Франции — слишком старая политическая традиция, чтобы его похоронили так быстро». Зная историю Франции, можно сказать с уверенностью, что он будет жить Анна СЕМЁНОВА

Левый фронт Франции: испытание неудачей

ществования, стала особенно актуальна для миллионов коренных французов, недовольных своим ухудшающимся положением. Более того, с помощью правых СМИ социально-экономические и политические причины кризиса стали уходить в сознании избирателей на второй план. Политический диспут на тему «кто виноват» стал получать однозначный ответ: иммигранты. И хотя лидеры партий Левого фронта боролись с этим примитивным, но доступным подходом, многократно подчёркивая с фактами в руках, что причинами экономического кризиса являются «банки, а не иммигранты», их аргументация не встречала должного понимания. Добавим, что выборы проходили в обстановке чрезвычайного положения, введённого во Франции после террористических актов 13 ноября. Однако, как подчёркивают

сейчас сами левые, не только проблема иммигрантов стала причиной их поражения. Осмысливая современную историю развития левого направления в политическом движении Франции, они обращают внимание на референдум 2005 года, когда объединённые усилия левых разных

ею обещаний, сделанных перед президентскими выборами, а также вследствие активизации протестного движения казалось, что лозунги «Правительство в отставку!», «Пусть они все убираются!» близки к осуществлению. Тем не менее наметившиеся вскоре серьёзные разногласия среди участников Левого фронта по поводу отношений с Соцпартией (оставшиеся до настоящего времени непреодолёнными) и дискредитация понятия «левый» самой Соцпартией стали всё больше сказываться на дезориентации избирателей. В результате при росте числа граждан, не участвовавших в голосовании, на последующих выборах электоральный результат Левого фронта не превысил 6,5%. В итоге, пишет «Юманите», «с 2012 года коалиции не удалось выступить по-настоящему единой силой на любых выборах». Мы уж не говорим здесь о постоянной кампании дискредитации («демонизации») Левого фронта, и особенно одного из его лидеров Меланшона, в правых СМИ, об упорном рекламировании Национального фронта, о непропорциональном распределении телевизионного времени в пользу правых во время избирательных кампаний и т.д.

ющего максимума — 76% отказавшихся от голосования моло-

дых людей 18—24 лет!» В числе причин поражения можно назвать и процессы бюрократизации и сокращения внутренней демократии среди партий Левого фронта, что вызвало недовольство среди их рядовых членов, приводившее к потере активности и даже к выходу из партий. И ещё один аспект, на который обращают внимание сами левые. В программных документах к избирательным кампаниям основное внимание уделялось борьбе с системой, что, конечно, справедливо. Но на этом фоне терялись предложения по конкретным жизненно важным

проблемам граждан. Размышляя о сложившейся ситуации, лидеры Левого фронта в целом сходятся во мнениях. Так, национальный секретарь Французской коммунистической партии Пьер Лоран пишет: «Мы не забываем наши плохие результаты в первом туре. Мы предложим много путей, чтобы возродить нашу борьбу. Руководство ФКП примет все инициативы по развитию дискуссии. Несколько важных встреч состоится на следующей неделе. В январе ФКП начнёт подготов-

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Ново-

9.20, 4.15 «Контрольная закупка».

9.50 «Жить здорово!» 12+

10.55, 3.15 «Модный приговор» 12.15 «Сегодня вечером». 16+ 14.25 «Угадай мелодию», 12+

15 10 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+

18.45 «Давай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время».

21.30 **«НОВОГОДНИЙ РЕЙС».** 12+ 23.30 «Вечерний Ургант». 16+

0.00 «Познер». 16+ 1.15, 3.05 **«НЕВЕРНЫЙ».** 12+

РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Be-

9.55 «О самом главном».

11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва. 11.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+

14.50 «Дежурная часть». 15.00 «Наш человек». 12+

16.00 **«ЗЕМСКИЙ ДОКТОР».** 12+ 18.15 «Прямой эфир». 16+

20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 «ВСЁ МОГУТ КОРОЛИ». 12+ 0.10 «КАЖДЫЙ ЗА СЕБЯ». 12+ 2.05 «ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ». 12+

4.00 «Комната смеха»

ТВЦ 5.45 «ПРИНЦЕССА НА БОБАХ». 12+

7.55 «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ». 9.55 **«БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН!»** 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.

11.50 «Постскриптум». 16+ 12.50 «В центре событий». 16+

13.55 «Линия защиты». 16+ 14.50 «Городское собрание». 12+

15.35 «ГРАЖДАНКА КАТЕРИНА». 12+ 17.30 «Город новостей»

17.40 «НОВОГОДНИЙ ДЕТЕКТИВ». 12+

20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38», 16+

22.30 «События-2015». 16+ 23.05 Без обмана. «Варенье для несваре-

23.55 **«БЕГЛЕЦЫ».** 12+ 1.45 **«ПРО ЛЮБОFF».** 16+

3.50 «Стакан для звезды». 12+ 4.40 «ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ».

HTB

5.00, 6.05 **«TAKCUCTKA».** 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром»

8.10 «**ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+ 10.20 «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ». 16+

13.20 «Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.20 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-**

РЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 **«АРГЕНТИНА».** 16+

0.10 «ПРАЗДНИК ВЗАПЕРТИ». 16+ 1.40 «Советская власть». 12+

2.35 «Дикий мир». 0+ 3.05 «**ЧС** — **ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУА**-**ЦИЯ».** 16+

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

10.15 «Наблюдатель». 11.15 «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЁНОК».

14.00 «Евгений Евстигнеев. Евсти-Гений». 14.45 Важные вещи. «Латы Лжедмитрия» 15.10, 23.50 «ЛЕДИ ИСЧЕЗАЕТ».

16.35 «Сны возвращений».

17.20 События года. XV Международный конкурс им. П.И. Чайковского. Торжественное закрытие и гала-кон-

церт лауреатов.

19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль»

20.00 Юбиляры года-2015: Жорес Алфё-

ров. Линия жизни. 20.55 «Сати. Нескучная классика...»

21.50 «Кино — дело тонкое. Владимир

22.30 «Пиано Гайз». Концерт в Ред Бутте Гарден.

23.45 «Худсовет».

1.20 Оркестровые миниатюры XX века. ГСО «Новая Россия».

1.40 «Аллеи Буниных». 2.30 Арии из оперы М. Мусоргского «Бо-

рис Годунов»

МАТЧ!

6.30 «Дублёр». 12+ 7 00 9 00 10 00 13 35 HOROCTU 7.05. 17.30. 23.50 Все на Матч!

9.05 «Ты можешь больше!» 16+ 10.05 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. США — Канада. Трансляция из Финляндии

12.35 «Будущие легенды». 13.40 «Континентальный вечер».

14.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Словакия — Че-

хия. Прямая трансляция из Финлян-18.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Россия — Фин-

ляндия. Прямая трансляция из Финляндии. 21.30 Биатлон. «Рождественская гонка

звёзд». Трансляция из Германии. 0.50 Хоккей. Кубок Шпенглера. Трансляция из Швейцарии.

3.00 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Словакия — Чехия. Трансляция из Финляндии. 5.10 «Звёзды на льду». 16+

6.10 «Вне ринга». 16+

Учредители —

журналистская

организация АНО

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

9.50 «Жить здорово!» 12+

14.25 «Угадай мелодию». 12+

15.10 «Мужское/Женское». 16+

18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+

21.00 «Время». 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 0.50 **«БЕЛЫЙ МАВР».** 18+

9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Be-

9.55 «О самом главном».

14.50 «Дежурная часть». 15.00 «Наш человек». 12+ 16.00 **«ЗЕМСКИЙ ДОКТОР».** 12+

18.15 «Прямой эфир». 16+ 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 **«ВСЁ МОГУТ КОРОЛИ».** 12+

2.05 «ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ». 12+ 4.00 «Комната смеха»

7.50 **«ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА».** 12+

9.45 **«ЗИМНЯЯ ВИШНЯ».** 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События 11.50 «СМАЙЛИК», 16+

13.35 «Мой герой». 12+

15.40 «ГРАЖДАНКА КАТЕРИНА». 12+ 17.30 «Город новостей».

17.40 «ОТДАМ КОТЯТ В ХОРОШИЕ РУ-**КИ».** 12+ 20.00 «Лион Измайлов и все-все-все». 12+

21.45 «Петровка, 38», 16+ 22.30 «Осторожно, мошенники!» 16+

годнее обжорство». 12+ 23.55 «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ». 12+ 2.05 **«НОВОГОДНИЙ ДЕТЕКТИВ».** 12+ 4 00 «СЛУЧАЙНЫЕ ЗНАКОМЫЕ». 16+

HTB

5.00, 6.05 **«TAKCUCTKA».** 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром»

8.10 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+ 10.20 «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА**-

РЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+

19.40 «ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ». 12+ 23.30 «Анатомия дня».

0.10 **«АЛМАЗ В ШОКОЛАДЕ».** 12+ 2.00 «Главная дорога». 16+

2.40 «Квартирный вопрос». 0+ 3.40 «Дикий мир». 0+ 4.00 «**ЧС** — **ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУА**-

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15 «СИЛЬВА».

12.40 «Сергей Мартинсон» 13.25, 22.05 Анна Нетребко, Элина Гаранча. Рамон Варгас и Людовик Тезье в гала-концерте в Баден-Бадене.

14.50 «Уильям Герш 15.10, 23.50 «МИСТЕР ВОЛАРЕ. ЛЮ-БОВЬ И МУЗЫКА ДОМЕНИКО МО-

ДУНЬО». 17.05 События гола. Ланг. Ланг. в. Москве.

Концертный зал им. П.И. Чайковского. 19.05 «Фидий».

19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль» 20.00 Юбиляры года-2015. Евгений Рейн.

20.55 «Ю. Никулин, Классика жанра». 21.20 «Золотой телёнок». «С таким счастьем — и на экране».

23.45 «Худсовет». 1.40 «Pro memoria». «Венецианское стек-

МАТЧ!

6.30 Биатлон. «Рождественская гонка звёзд». Трансляция из Германии.

10.00 Смешанные единоборства. RIZIN FF. Кирилл Сидельников против Карлоса Тойоты. Казуши Сакураба против Шиньи Аоки. Прямая трансляция из Японии

16.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Россия — Белоруссия. Прямая трансляция из Финляндии

19.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» — ЦСКА. Прямая трансляция.

21.50 «Реальный спорт». Итоги года. 22.30 «Культ тура с Юрием Дудем». 16+ 0.00 Хоккей. Кубок Шпенглера. Трансля-

ция из Швейцарии. 2.15 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Швейцария — Канада. Трансляция из Финляндии. 4.30 Лыжный спорт. «Турне 4-х трампли-

нов». Мужчины. Трансляция из Гер-6.00 «Второе дыхание». 12+

Bpema Budupath «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка

на газету «Правда» на февраль-март 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102. Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-преж нему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

9.20. 4.30 «Контрольная закупка».

9.50 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор» 12.15 «НОВОГОДНИЙ РЕЙС». 12+ 14.25 «Угадай мелодию». 12+

15.10 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+

18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.45 «Поле чудес». 16+

2.10 «**НЕТ ТАКОГО БИЗНЕСА.**

21.00 «Время». 21.35 «Клуб Весёлых и Находчивых». 16+ 0.10 «MAMMA MIA!». 16+

КАК ШОУ-БИЗНЕС». 12+

РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России».

9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном». 11.35, 14.30 Вести — Москва.

11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 14.50 «Дежурная часть» 15 00 «Наш человек» 12+

16.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР». 12+ 17.25 «Один в один». 21.00 «ВСЁ МОГУТ КОРОЛИ». 12+

0.05 **«КАЖДЫЙ ЗА СЕБЯ».** 12+ 2.10 «ТЁТУШКИ». 12+ 4.05 «Комната смеха»

ТВЦ

5.55 **«СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК».** 16+

7.55, 11.50 **«БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА».** 12+ 11.30. 14.30. 19.40. 22.00 События.

13.30 «Мой герой». 12+ 14.50 «Новый год с доставкой на дом». 12+

15.50 «ОТКУДА БЕРУТСЯ ДЕТИ». 16+ 17.30 «Город новостей» 17.45 «СЛУЧАЙНЫЕ ЗНАКОМЫЕ». 16+

20.00 «Задорнов больше, чем Задорнов». 12+ 21.45 «Петровка, 38».16+

22.30 «Приют комедиантов». 12+ 0.25 «ПАПАШИ». 12+

2.15 «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ», 12+

HTB 5.00, 6.05 «TAKCUCTKA». 16+

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 «НТВ утром». 8.10 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+

13.20 «Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.20 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-НАРЕЙ».** 16+

10.20 «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ». 16+

19.40 «ПАНСИОНАТ СКАЗКА! ИЛИ ЧУ-ДЕСА ВКЛЮЧЕНЫ». 12+

18.00 «Говорим и показываем», 16+

23.30 «Анатомия дня» 0.10 **«ГЛУХАРЬ. ПРИХОДИ, НОВЫЙ**

ГОД!» 16+

2.05 «Дачный ответ». 0+ 3.10 «Ты не поверишь! С Новым годом!» 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».

10.00. 15.00. 19.30. 23.30 Новости культуры

10.15, 1.55 «Наблюдатель».

11.15 «МАРИЦА». 12.35 «Свидание с Олегом Поповым». 13.30, 22.00 Джозеф Каллейя, Кристине

ская ночь» в Мюнхене 15 10 23 50 «**МИСТЕР ВОЛАРЕ ЛЮ**-

БОВЬ И МУЗЫКА ДОМЕНИКО МОДУНЬО».

Ополайс в гала-концерте «Итальян-

16.50 Хибла Герзмава. Вокальные миниатюры «на бис». 17.10 «Эзоп».

17.20 «Кинескоп» 18.00 События года. XIV Московский пасхальный фестиваль. Д. Мацуев, В.

Гергиев и симфонический оркестр Мариинского театра 19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 «Главная роль» 20.00 «Юбиляры года-2015». Светлана Дружинина. Линия жизни

20.55 «Я хочу добра. Микаэл Таривердиев» 21.20 «Мы из джаза. Проснуться знаме нитым».

23.45 «Худсовет» 1.30 А. Дворжак. Славянские танцы

МАТЧ! 6.30 «Культ тура с Юрием Дудем». 16+

7.00, 9.00, 10.00, 12.10 Новости. 7.05, 14.50, 0.30 Все на Матч! 9.05 «Ты можешь больше!» 16+ 10.05 Смешанные единоборства. Міх

Fight Combat. Джефф Монсон

(США) против Дональда Нджатаха (Камерун). Иван Ложкин (Россия) против Фелипе Нсуе (Испания), 16+ 12.15, 3.45 «МИРНЫЙ ВОИН». 16+

15.50 «**ГОЛ!**» 12+

17.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Реал» (Мадрид) — «Реал Сосьедад». Прямая трансляция. 20.00 «ГОЛ-2: ЖИЗНЬ КАК МЕЧТА». 12+

22.25 Футбол. Чемпионат Испании. «Бар-

ляция 1.30 Хоккей. Кубок Шпенглера. 1/2 финала. Трансляция из Швейцарии. 6.15 «Детали спорта». 16+

селона» — «Бетис». Прямая транс-

ВТОРНИК, 29 ДЕКАБРЯ СРЕДА, 30 ДЕКАБРЯ ЧЕТВЕРГ, 31 ДЕКАБРЯ ПЯТНИЦА, 1 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро».

9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.20 **«ОДИН ДОМА».**

11.15, 12.15 «Первый дома» 13.25 «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ».

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». 16.50 «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЁГ-

20.40 «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ».

22.30, 0.00 Новогодняя ночь на Первом. 16+ 23.55 Новогоднее обращение президента Российской Федерации В.В. Пути-

РОССИЯ 1

5.40 **«ЧАРОДЕИ».**

10.45 «Лучшие песни». Праздничный концерт из Государственного Кремлёв-

14.00 Вести.

14.20 «Короли смеха». 16+ 16.00 «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИ-КЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА».

21.45 «Новогодний парад звёзд». 23.55 Новогоднее обращение президента Российской Федерации В.В. Пути-

6.45 **«ЗИГЗАГ УДАЧИ».** 6+

8.30 «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА». 9.50 «СКАЗКА О ПОТЕРЯННОМ

11.45 «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИ-**КАНЬКИ».** 6+ 13.10 **«12 СТУЛЬЕВ».**

16.20 **«МУЖЧИНА В МОЕЙ ГОЛОВЕ».** 16+ 18.45 «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». 12+

23.30 Новогоднее поздравление мэра Москвы С.С. Собянина 23.35 «И снова поём вместе!» 6+

23.55 Новогоднее обращение президента

Российской Федерации В.В. Путина 0.05 «Поём вместе в 2016 году!» 6+ 0.30 «Звёзды шансона в Новогоднюю

5.45 «Тайны нашего кино». 12+

HTB 5.00, 6.05 **«TAKCUCTKA».** 16+ 6.00. 10.00. 13.00. 16.00 Сегодня. 7.00 «HTB vtpom»

8.10 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+

10.20 «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ». 16+ 13.05 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ». 16+ 16.05 «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН». 0+

23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Пу-

3.00 Новый год на HTB. «The Best» -«Лучшее». 12+

РОССИЯ К 6.30 «Евроньюс».

10.00, 15.00 Новости культуры. 10.20 «Мы из джаза. Проснуться знамени-

11.05 «Я хочу добра. Микаэл Таривердиев» 11.30 «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН».

13.00 «85 лет со дня рождения Анатоли: Кузнецова» 13.40 Юбилей Татьяны Никитиной. «Татьяна

15.10 «Маргарита Терехова»

15.50 «СОБАКА НА СЕНЕ». 18.05 Балет «Щелкунчик». 19.50 Леонид Гайдай... и немного о «бриллиантах».

и Сергей Никитины в кругу друзей».

20.30 «Русские сезоны» на Международном фестивале цирка в Монте-Карло-2015. 21.35 «Романтика романса. Только раз в году».

23.55 Новогоднее обращение президента

Российской Федерации В.В. Пути-

0.05 Легендарные концерты. Три тенора — Пласидо Доминго, Хосе Каррерас, Лучано Паваротти. Рим, 1990

1.30 Мультфильмы.

1.55 «Чему смеетесь? или Классики жан-2.50 «Эдуард Мане»

МАТЧ!

6.30. 5.20 «Реальный спорт». Итоги года 7.00 **«НЕПОБЕДИМЫЙ».** 12+ 8.30, 17.30, 23.30, 0.05 Все на Матч!

9.00 «Фёдор Емельяненко. Первый сре-

ди равных». 16+

10.00 Смешанные единоборства. RIZIN FF. Фёдор Емельяненко против Джадипа Сингха. Прямая трансляция из Японии. 15.00 Хоккей. Чемпионат мира среди мо-

лодёжных команд. Россия — Слова-

кия. Прямая трансляция из Финлян-

Российской Федерации В.В. Пути-

19.40 «МОЛОДАЯ КРОВЬ». 16+ 20.55 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Канада — Швеция Прямая трансляция из Финляндии. 23.55 Новогоднее обращение президента

6.00 «Культ тура с Юрием Дудем». 16+

0.20 «**РОККИ».** 16+

2.50 «**РОККИ-2».** 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Дискотека 80-х».

7.30 «Первый Скорый» 9.00, 4.30 «Новогодний календарь».

10.00, 12.00, 18.00 Новости.

10.15 «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ». 11.30. 12.10 «ИРОНИЯ СУДЬБЫ. ИЛИ С ЛЁГКИМ ПАРОМ!»

14.50 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА».

16.10, 18.15 «Клуб Весёлых и Находчивых». 16+

19.00 «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ профессию».

20.30 «Точь-в-точь» 16+ 0.10 «ШЕРЛОК ХОЛМС: БЕЗОБРАЗ-HAЯ HEBECTA», 12+

1.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС: ЭТЮД В РО-

3.00 «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ ПРЕДПОЧИТА-**ЮТ БЛОНДИНОК».** 16+

ЗОВЫХ ТОНАХ». 12+

РОССИЯ 1 5.15 «Лучшие песни». Праздничный концерт из Государственного Кремлёв-

ского дворца. 7.35 «Снежная королева» 8.55 «Снежная королева-2. Перезамо-

розка» 10.15 «САМОГОНЩИКИ». 10.50 «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИ-

КЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12 30 14 10 «Песня гола»

14.00, 20.00 Вести. 15.15 «Юмор года». 16+

16.50 «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ». 18.20 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА». 20.30 «Один в один».

22.45 «**ЁЛКИ»**. 12+ 0.15 **«ДЖЕНТЛЬМЕНЫ, УДАЧИ!»** 12+ 1.55 «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ».

14.30 События

тов», 12+

4.20 «Комната смеха».

ТВЦ 6.10 **«СЕРДЦА ТРЁХ».** 12+

8.00 «СЕРДЦА ТРЁХ-2». 12+ 10.10 **«КОММУНАЛКА».** 12+ 13.25 «Новый год с доставкой на дом». 12+

14.45 «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». 12+ 16.45 **«ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО».** 12+ 19.45 «С НОВЫМ ГОДОМ, МАМЫ!» 6+ 21.10 Новый год в «Приюте комедиан-

22.45 «РОЖДЕСТВО ЭРКЮЛЯ ПУАРО». 12+ 0.30 **«ДЖИВС И ВУСТЕР».** 12+ 2.15 **«БОЛЬШОЙ ВАЛЬС».** 12+

годнее обжорство». 12+ 4.35 «Лион Измайлов и все-все-все». 12+

3.55 «Хроники московского быта. Ново-

HTB

5.00 «ТАКСИСТКА: НОВЫЙ ГОД ПО ГРИНВИЧУ», 12+ 6.40 «ЗАХОДИ — НЕ БОЙСЯ, ВЫХОДИ

10.20 «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН». 0+ 13.05, 16.20, 19.20 «ПАУТИНА». 16+ 16.00, 19.00 Сегодня.

3.20 «Дикий мир». 0+

1.25 **«ЗИМНИЙ КРУИЗ».** 16+

РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 1.10 Мультфильмы

концерт Венского филармонического оркестра-2016. Прямая трансляция из Вены

15.45, 0.00 «ПОДКИДЫШ».

10.55 «СОБАКА НА СЕНЕ».

тали Дессей, Пётр Бечала, Ольга Перетятько в гала-концерте на Мар-

«Синяя Птица»

21.00 «БОЛЬШИЕ КАНИКУЛЫ».

2.50 «Джотто ди Бондоне».

Финляндии.

13.30 «РОККИ-2». 16+

11.00 «**РОККИ».** 16+

МАТЧ!

8.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. Трансляция из

15.55 Лыжный спорт. «Турне 4-х трамплинов». Мужчины. Прямая трансляция из Германии.

Финал. Прямая трансляция из Швейцарии. 19.40 «Новая битва». 16+ 20.00 Смешанные единоборства. RIZIN

FF. Кирилл Сидельников против

Карлоса Тойоты. Казуши Сакураба

против Шиньи Аоки. 16+ 23.00 Все на Матч! 0.00 «**НОКДАУН».** 16+ 2.00 «МОЛОДАЯ КРОВЬ», 16+

4.20 «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА».

6.05 «Реальный спорт». Итоги года. 12+

СУББОТА, 2 ЯНВАРЯ

6.40 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ

16.20 «ИРОНИЯ СУДЬБЫ. ПРОДОЛЖЕ-

0.15 «ШЕРЛОК ХОЛМС: СЛЕПОЙ БАН-

18.30 Концерт «Ээхх, Разгуляй!» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10. 11.45 «Ералаш».

12 10 «ОЛИН ЛОМА»

НИЕ». 12+

21.20 **«ABATAP».** 16+

КИР». 12+

2.00 «АННА И КОРОЛЬ».

4.45 «Модный приговор».

7.00 11.10 «CBATЫ». 12+

20 35 «**ЁЛКИ 1914**», 12+

22.45 «**ЁЛКИ-2».** 12+

0.40 «**КЛУШИ».** 12+

2.35 «СИЛЬВА». 12+

бовь», 12+

14.30, 21.00 События.

15.25 «**ИГРУШКА».** 6+

21.15 **«АРТИСТКА».** 12+

23.15 «СЕРДЦА ТРЁХ». 12+

1.15 **«ДЖИВС И ВУСТЕР».** 12+

2.50 «СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИ-

HTB

ТЕЛЬСТВАМ».

21.00 «Время»

14.10 «ОДИН ДОМА 2».

ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД». 16+ 7.50 «ДНЕВНИКИ ПРИНЦЕССЫ: 8.15 «БЕДНАЯ САША». КАК СТАТЬ КОРОЛЕВОЙ». 10.15 «MOPO3KO».

10.15 «СТАРИК ХОТТАБЫЧ». 11.45 «Ералаш».

6.00, 10.00, 12.00 Новости.

ДОМ!» 16+

12.10 «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ: ПРОКЛЯТИЕ «ЧЁРНОЙ ЖЕМЧУ-

ВОСКРЕСЕНЬЕ, З ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40, 6.10 **«ОПЕРАЦИЯ «С НОВЫМ ГО-**

14.45 «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ:

ЖИНЫ». 12+

СУНДУК МЕРТВЕЦА». 12+ 17.30 «Голосящий КиВиН» 16+

21.00 «Время». 21.20 «ОВЕЧКА ДОЛЛИ БЫЛА ЗЛАЯ И

РАНО УМЕРЛА». 12+

23.40 «ШЕРЛОК ХОЛМС: БОЛЬШАЯ ИГ-PA».12+

4.55 **«ЁЛКИ».** 12+

11.00. 14.00.20.00 Вести.

12.00 «**ЁЛКИ-2».** 12+ 14.10 «**ЁЛКИ 1914».** 12+ 16.20 **«ЁЛКИ ЛОХМАТЫЕ».** 12+

18.05 «ВЬЮГА». 12+ 20.35 **«МЕЖДУ НАМИ ДЕВОЧКАМИ».** 12+

2.10 «ПРИНЦЕССА ЦИРКА». 12+

5.35 «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬ-CTBAM». 7.45 **«ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО».** 12+

11.20 «Новый год в советском кино». 12+ 12.10 «СНЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ, ИЛИ СОН

14.45 «Тайны нашего кино». 12+

21.15 «СВИДАНИЕ». 16+ 23.00 «СЕРДЦА ТРЁХ-2». 12+

HTB 5.05 **«TAKCUCTKA».** 16+

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.15 Лотерея «Русское лото плюс». 0+

10.20 **«СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА».** 16+ 12.05. 13.20 «РУССКИЙ ДУБЛЬ». 16+ 14.15 **«БРАТАНЫ».** 16+

19.20 «ПАУТИНА». 16+ 23.15 «РОЗЫСК». 16+

18.10 «Следствие вели...» 16+

11.45 Анна Нетребко, Элина Гаранча, Натали Лессей Петр Бечала Ольга Перетятько в гала-концерте на Мар-

РОССИЯ К

ИЛИ ЖЕНИТЬБА ФИГАРО». 17.25 «МЭРИ ПОППИНС, ДО СВИДАНИЯ!»

19.45 «Юбиляры года-2015». Олег Анофриев. Линия жизни 20.45 Торжественное открытие историче-

1.55 «Искатели». «Тайна Абалакской иконы». 2.45 «Рафаэль»

1.30 Мультфильмы

8.00, 9.00 Новости

6.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США.

9.05 «Дакар-2016». 9.35 «НЕВАЛЯШКА». 16+ 11.30 «Диалоги о рыбалке». 12+

12.00 «Когда мы были королями». 16+

8.05, 14.20, 0.30 Все на Матч!

трансляция из Швейцарии.

нит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция. 18.15, 6.15 «Детали спорта». 16+ 18.25 «Где рождаются чемпионы?» 16+

мотив-Кубань» (Краснодар) — «Зе-

20.55 Смешанные единоборства. UFC. 16+ 22.25 Футбол. Чемпионат Испании. «Ва-

Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

-ТЕЛЕВИДЕНИЕ-

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ДЕКАБРЯ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35, 3.00 Ново-

9.20, 4.25 «Контрольная закупка».

10.55 «Модный приговор» 12.15, 21.35 «НОВОГОДНИЙ РЕЙС». 12+

17.00 «Наедине со всеми». 16+

2.45, 3.05 **«ЛЮБОВНОЕ ГНЁЗДЫШКО».** 12+

РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России».

11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва. 11.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+

0.05 «КАЖДЫЙ ЗА СЕБЯ». 12+

ТВЦ 6.00 **«МИМИНО».** 12+

14.50 Без обмана. «Варенье для несваренья». 16+

23.05 «Хроники московского быта. Ново-

Линия жизни.

8.30. 15.40 Новости. 8.35. 15.45. 23.00 Все на Матч! 9.40 «Новая битва». 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро».

15.15 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ

КИМ ПАРОМ!»

3.00 «Дискотека 80-х».

8.50 **«ДЕВЧАТА».**

ского дворца 13.25 «САМОГОНЩИКИ».

18.00 «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ». 19.45 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА».

0.00 Новогодний голубой огонёк-2016.

ТВЦ 4.55 «ОТДАМ КОТЯТ В ХОРОШИЕ

ВРЕМЕНИ». 11.10 «Зима в Простоквашино». 11.30 События.

20.55 «MOPO3KO». 22.15 «Поём вместе любимые песни!» 6+

2.25 **«ИГРУШКА».** 6+ 4.05 **«УКОЛ ЗОНТИКОМ».** 12+

— **НЕ ПЛАЧЬ...»** 12+ 19.00 Сегодня. 8.20 «ГЛУХАРЬ. ПРИХОДИ, НОВЫЙ 20.15 «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА». 0+ 23.00, 0.00 «Новогодняя дискотека 80-х». 12+ **ГОД».** 16+

17.00 Легендарные концерты. Три тенора — Пласидо Доминго, Хосе Каррерас, Лучано Паваротти. Рим. 1990 год. 18.30 Всероссийский открытый телеви зионный конкурс юных талантов

22.30 Анна Нетребко, Элина Гаранча, На-

1.55 «Искатели». «Атлантида Чёрного моря»

совом поле, Париж-2014.

13.15 Мировая премьера. Новогодний

6.30 «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА». 8.10 «Шайбу! Шайбу!» 8.30 «Ты можешь больше!»

17.10 Новости. 17.20 «Зимние победы». 12+ 17.50 Лыжный спорт. Тур де Ски. Спринт

РОССИЯ 1

4.55 «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ, УДАЧИ!» 12+

ТВЦ

5.55 **«С НОВЫМ ГОДОМ, МАМЫ!»** 6+

7.15 «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО».

9.30 **«КУБАНСКИЕ КАЗАКИ».** 12+

9.05 «Православная энциклопедия». 6+

11.40 «Евгения Ханаева. Поздняя лю-

12.35, 14.45 «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯ-

11.00, 14.00, 20.00 Вести. 12.00. 14.10 «Песня года». 15.25 «Юмор года». 16+ 17.20 «Главная сцена».

ИЗ ЭКЗОТИЧЕСКИХ». 12+

1.30 «ОТЕЛЬ «МЭРИГОЛД»: ЛУЧШИЙ

3.40 **«ДВОЕ НА ДОРОГЕ».** 16+

РОССИЯ 1 6.45, 11.10 «**СВАТЫ».** 12+

0.20 **«АЛЕКСАНДРА».** 12+

ТВЦ

В ЗИМНЮЮ НОЧЬ». 12+ 14.30, 21.00 События.

3.05 «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО». 12+ 4.40 «Задорнов больше, чем Задорнов», 12+

1.25 «ДЖИВС И ВУСТЕР». 12+

8.50 «Их нравы». 0+

1.00 «Хочу к Меладзе». 16+ 2.55 «Дикий мир». 0+

ской сцены театра «Геликон-опера» 0.05 «НА ПОДМОСТКАХ СЦЕНЫ».

МАТЧ!

трансляция из Швейцарии 15.30 Лыжный спорт. Тур де Ски. Гонка преследования. Женщины. Прямая

13.40 Лыжный спорт. Тур де Ски. Гонка

преследования. Мужчины. Прямая

18.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Эвертон» — «Тоттенхэм». Прямая транс-

3.30 **«РОККИ-4».** 16+ 5.15 «Нет боли — нет победы». 16+

Тип. № 15-12-00173.

ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.)



ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. **ТЕЛЕФОНЫ:** Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.

17.20 «ЛЕДИ ИСЧЕЗАЮТ **В ПОЛНОЧЬ».** 12+

4.15 «Геннадий Хазанов. Пять граней ус-

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 «Жилищная лотерея Плюс». 0+ 8.45 «Их нравы». 0+

10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+

12.10, 13.20 «Ты не поверишь!» С Новым

16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+

5.10 «И снова здравствуйте!» 0+

6.05 «TAKCUCTKA». 16+

9.20 «Чудо техники». 12+

годом!» 16+

14.15 **«БРАТАНЫ».** 16+

19.20 **«ПАУТИНА».** 16+

18.10 «Следствие вели...» 16+

— **НЕ ПЛАЧЬ** » 124

10.00 «БОЛЬШИЕ КАНИКУЛЫ».

6.30 Канал «Евроньюс».

Фюнес.

23.15 «**РОЗЫСК».** 16+ 1.05 «Хочу к Меладзе». 16+ 3.10 «Дикий мир». 0+

3.20 «ЗАХОДИ — НЕ БОЙСЯ, ВЫХОДИ

РОССИЯ К

12.00 «Русские сезоны» на Международном фестивале цирка в Монте-Карло-2015.

14.35 Спектакль «БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ,

ИЛИ ЖЕНИТЬБА ФИГАРО».

19.45 Юбиляры года-2015. Владимир

20.45 Kremlin Gala-2015. Звезды балета

1.55 «Искатели». «В поисках золотой ко-

MATY!

Зельдин. Линия жизни.

11.30 «Легенды мирового кино». Луи де

XXI века 0.20 **«РОЗЫГРЫШ».** 1.50 «Вне игры».

2.45 «Камиль Писсарро».

лыбели».

7 55 «Матч-реванш».

8.45 **«РОККИ-3».** 16+

10.45 «**РОККИ-4».** 16+

12.30 «**РОККИ-5».** 16+

Пушным». 12+

18.35 «Детали спорта». 16+

равных» 16+

18.30 Новости.

8.15 «Зимние победы». 12+

13.00, 22.40 «ФАНТОМАС».

17.25 «МЭРИ ПОППИНС».

14.35 «Новая битва». 16+ 14.55 Лыжный спорт. Тур де Ски. Массстарт 15 км. Женшины. Прямая трансляция из Швейцарии. 15.55 «Безумный спорт с Александром

16.25 «Культ тура с Юрием Дудем». 16+

трансляция из Швейцарии.

16.55 Лыжный спорт. Тур де Ски. Масс-

18.50 Хоккей, Чемпионат мира среди мо-

мая трансляция из Финляндии

старт 30 км. Мужчины. Прямая

лодёжных команд. 1/4 финала. Пря-

21.30 Смешанные единоборства. RIZIN FF. Фёдор Емельяненко против Джадипа Сингха, 16+ 23.00 Все на Матч! 0.00 **«УРАГАН».** 16+

3.00 Смешанные единоборства. UFC 16+

5.00 «Фёдор Емельяненко. Первый среди

6.00 Смешанные единоборства. UFC.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

Прямая трансляция из США

Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекла-мы — 8-499-257-44-56. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.

15.15 «МИССИС БРЭДЛИ». 12+ 17.00 **«МОЙ ЛИЧНЫЙ ВРАГ».** 12+

9.25 «Чудо техники». 12+

16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».** 16+

3.05 **«СНОВА НОВЫЙ».** 16+

10.00 «РОЗЫГРЫШ».

совом поле. Париж-2014. 13.15, 22.40 «**ФАНТОМАС».** 15.00 Спектакль «БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ,

15.55 «Лучшая игра с мячом». 16+ 16.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локо-

ленсия» — «Реал» (Мадрид). Прямая 1.30 **«РОККИ-3».** 16+

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Подписано в печать **23.12.2015.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**

«Редакция газеты «Правда», законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., Коммунистическая партия Российской Федерации

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь),

Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМИРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением